



तरुण छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com
tarun_press@yahoo.co.in

Web:
www.tarunchhattisgarh.in
facebook.TarunChhattisgarh
Twitter - Tchhattisgarh36
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

रायपुर, शनिवार 10 अगस्त 2024 ■ श्रावण शुक्ल पक्ष-6 ■ वर्ष- 40 ■ अंक-134 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 11 अगस्त 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

phone: 0771-2543112

संक्षेप

आसाराम की जेल में बिगड़ी तबीयत

जोधपुर, 10 अगस्त। यौन शोषण के आरोप में जोधपुर सेंट्रल जेल में सजा काट रहे आसाराम को सोने में दर्द की शिकायत पर उन्हें एम्स के सीसीयू में एडमिट किया है। सेंट्रल जेल में आसाराम को सोने में दर्द की शिकायत हुई। बता दें कि आसाराम का अप्रैल महीने में आयुर्वेदिक पद्धति से हार्ट का इलाज जोधपुर के निजी हॉस्पिटल में पुणे के एक अस्पताल के डॉक्टर की निगरानी में हुआ था। उसके बाद आसाराम की हालत में काफी सुधार था। इलाज के डेढ़ महीने बाद फिर से सोने में दर्द की शिकायत पर एम्स में भर्ती किया था। अब 2 महीने बाद फिर सोने में दर्द की शिकायत पर आसाराम को एम्स लाया गया है। वहीं आसाराम के हॉस्पिटल लाने की सूचना मिलने के बाद उनके अनुयाई एम्स हॉस्पिटल के बाहर पहुंच गए। समर्थकों को रोकने के लिए अस्पताल के सुरक्षाकर्मी और पुलिस को मौके पर तैनात किया गया है।

स्कूलों और शिक्षकों का हठंगा युक्तियुक्तकरण

बिलासपुर, 10 अगस्त। छत्तीसगढ़ सरकार प्रदेश में स्कूलों व शिक्षकों का युक्तियुक्तकरण करने जा रही है। इसे लेकर एडवोकेट जनरल के माध्यम से राज्य सरकार ने हाईकोर्ट में कैबिनेट दायर किया है, ताकि शासन के निर्णय के खिलाफ न्यायालय में प्रकरण आने पर शासन का भी पक्ष सुना जाए। दरअसल 2 अगस्त को शिक्षा विभाग ने युक्तियुक्तकरण को लेकर 10 पेज का नियम निर्देश जारी किया है, जिसमें प्रधानापाठक सहित केवल दो शिक्षकों के न्यूनतम सेटअप है। सरकार ने नियम निर्देश जारी करने के साथ ही हाईकोर्ट में कैबिनेट दायर किया है। युक्तियुक्तकरण को लेकर जो नियम निर्देश जारी हुए हैं, उससे 10 से 15 हजार शिक्षक प्रभावित होंगे। युक्तियुक्तकरण से कई शिक्षक अतिशय होंगे तो कुछ स्कूल मर्ज होने की वजह से प्रभावित होंगे। इधर युक्तियुक्तकरण को लेकर शिक्षक संगठनों ने मांग की थी कि पहले प्रमोशन की प्रक्रिया पूरी होगी, उसके बाद युक्तियुक्तकरण की प्रक्रिया किया जाए।

पीट-पीटकर युवक की हत्या

15 ग्रामीण हिरासत में बलौदाबाजार, 10 अगस्त। लाठी-डंडे से पीट-पीटकर एक युवक की हत्या का मामला सामने आया है। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची है। सूत्रों के मुताबिक मृतक आदतन बदमाश था और ग्रामीण परेशान रहते थे। बीती रात ग्रामीणों ने युवक को लाठी डंडों से पीट पीटकर मौत के घाट उतारा। इस मामले में कसडोल पुलिस ने 15 ग्रामीणों को हिरासत में लिया है। यह घटना कसडोल थाना क्षेत्र के सुदूर गांव कोटियाझर की है। मृतक का नाम जयकुमार ठाकुर उम्र 42 वर्ष निवासी ग्राम कोटियाझर है। घटना के बाद आसपास के इलाके में सनसनी फैल गई है। पुलिस मामले दर्ज कर 15 लोगों को हिरासत में लेकर पूछताछ कर रही। शाम तक हत्या के कारणों का खुलासा हो सकेगा।

मोदी को जान से मारने की धमकी, राजस्थान से दो युवक गिरफ्तार

नई दिल्ली, 10 अगस्त। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को इंटरग्राम पर जान से मारने की धमकी मिली है। धमकी मिलने के बाद इंटरनेट जैस ब्यूरो (आईबी) ने तुरंत कार्रवाई की। राजस्थान के दो युवकों को गिरफ्तार किया गया है। इन दोनों से गहन पूछताछ की जा रही है और उन्हें पहचानी पुलिस थाने में रखा गया है। आईबी की तीन सदस्यीय टीम ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को इंटरनेट मीडिया इंस्ट्रोग्राम पर धमकी देने के मामले में राजस्थान के डीग जिले में दक्षिण देकर दो युवकों रहलु मेव और शाकिर मेव को गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तारी के बाद पता चला है।



टवीट कर लिखा- थैंक यू मोदी जी

पीएम मोदी के मुरीद हुए राहुल गांधी

नई दिल्ली, 10 अगस्त। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के वायनाड दौरे की प्रशंसा करते हुए राहुल गांधी ने एकस पोस्ट में लिखा कि मोदी जी, वायनाड में आकर इस भयानक त्रासदी का व्यक्तिगत रूप से जायजा लेने के लिए आपका धन्यवाद। यह एक अच्छा निर्णय है। उन्होंने आगे लिखा कि मुझे पूरा विश्वास है कि एक बार जब प्रधानमंत्री जी तबाली की भयावहता को प्रत्यक्ष रूप से देखेंगे, तो वे इसे राष्ट्रीय आपदा घोषित कर देंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वायनाड में भूस्खलन प्रभावित क्षेत्र का हवाई सर्वेक्षण किया। मुख्यमंत्री पिनाराई विजयन भी उनके साथ हैं।

प्रधानमंत्री मोदी ने आपदा स्थल का दौरा करने से पहले वायनाड में हवाई सर्वेक्षण किया। हवाई सर्वेक्षण में उन्होंने भूस्खलन की उत्पत्ति देखी, जो इरुवाडिंजी पुड़ा (नदी) के उद्गम स्थल पर है। उन्होंने पुचिरिमट्टम, मुंडकई और चूरलमाला के सबसे अधिक प्रभावित क्षेत्रों का भी निरीक्षण किया। मोदी ने भारतीय वायुसेना के

हेलीकॉप्टर पर सवार होकर भूस्खलन से तबाह हुए चूरलमाला, मुंडकई और पंचिरिमट्टम बस्तियों का हवाई सर्वेक्षण किया, जिसके बाद वे सुबह करीब 11.15 बजे कन्नूर हवाई अड्डे से वायनाड के लिए रवाना हुए। इससे पहले प्रधानमंत्री का हवाई अड्डे पर केरल के सीएम पिनाराई विजयन और राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान ने स्वागत किया।

मोदी के दौरे के दौरान बचाव अभियान में शामिल टीम में उन्हें निकासी प्रयासों के बारे में जानकारी देंगी। अधिकारियों ने बताया कि प्रधानमंत्री भूस्खलन में बचे लोगों से बातचीत करने के लिए राहत शिविरों और अस्पतालों का भी दौरा करेंगे। 30 जुलाई को इस क्षेत्र में भूस्खलन के बाद कम से कम 226 लोगों की मौत हो गई और कई लापता हैं। यह संभवतः केरल में आई सबसे बड़ी प्राकृतिक आपदाओं में से एक थी। उत्तर प्रदेश के उपबरेली से सांसद गांधी पिछली लोकसभा में वायनाड का प्रतिनिधित्व करते थे।

हाथी ने चार लोगों को कुचलकर मार डाला

जशपुरनगर, 10 अगस्त। हाथी समस्या से जूझ रहे जशपुर जिले में शुक्रवार और शनिवार की मध्य रात बड़ी घटना हो गई। दल से अलग हो कर भटक रहे दैतल ने कच्चे मकान को निशाना बनाया। कच्चे मकान को दाँत से गिराने के दौरान जान बचाने के लिए भाग रहे परिवार के तीन लोगों को कुचल दिया। चीख पुकार सुनकर मौके पर सहायता के लिए पहुंचे पड़ोसी को भी दैतल ने कुचल दिया। घटना जिले के बगीचा नगर पंचायत के वार्ड क्रमांक 9 की है। जानकारी के अनुसार मध्य रात लगभग 9 बजे हाथी यहीं पहुंचा था। बत्ताएँ रहे परिवार सोने के कच्चे मकान को निशाना बनाया। इस समय रामकेशव सोनी परिवार

सहित सो रहे थे। दैतल ने जैसे ही घर के दीवार को गिराया, उनकी नींद खुली तो सामने में हाथी खड़ा हुआ था। हाथी को देख कर जान बचाने के लिए रामकेशव परिवार सहित बाहर भागने का प्रयास किया। इसी दौरान हाथी ने रामकेशव सोनी 35 वर्ष, उसकी बेटी रश्मि सोनी 9 वर्ष और छोटे भाई अजय सोनी 25 वर्ष को कुचल कर मार दिया। चीख पुकार सुन कर सहायता के लिए पहुंचे पड़ोसी अश्वनी कुजूर को भी हाथी ने सुह से खींच कर पैरो से कुचल दिया। घटना के बाद पूरे क्षेत्र में डर का वातावरण बना हुआ है। उल्लेखनीय है कि बीते 25 दिनों में हाथी के हमले की अलग अलग घटना में 9 लोगों की जान चुकी है।

पांच महिला समेत 11 नक्सलियों ने किया सरेंडर

सुकमा, 10 अगस्त। विश्व आदिवासी दिवस के दिन कोटा क्षेत्र के अंदरूनी गांव के 11 नक्सलियों ने संगठन छोड़ कर मुख्यधारा में वापसी कर ली है। इनमें से पांच महिलाएं हैं। ये सभी जनजातीय समुदाय से हैं। वे सस्त्रा की पुनर्वास नीति और नियत नरक नार योजना से दाना में हो रहे विकास कार्य से प्रभावित थे। नक्सलियों का बचाव कम होते ही संगठन में नीचले स्तर पर सक्रिय रहे

कमेटी अध्यक्ष दूधी हंदा पिता हड़मा, पालाचलमा पंचायत मिलिशिया सदस्य पदाम कोसी पिता पदाम केशा, अरलमपल्ली आरपीसी डीएकेएमएस उपाध्यक्ष मड़कम देवे पिता स्व. हिडमा, कोराजगुड़ा आरपीसी मिलिशिया सदस्य माडुवी सत्रा पिता देवा, वेड्डी भीमा पिता देवा, वेको आयता पिता हुंगा, दुलेड़ आरपीसी मिलिशिया सदस्य मड़कामी बुधु पिता जुनु, है।

आधुनिक ग्रीष्मकालीन ओलंपिक खेल, पेरिस : 2024 नीरज चोपड़ा बने भारत के महान एथलीट

चोट छिपाकर, देश को पदक दिलाकर, चले गए चुपचाप...

जसवंत क्लाडियस, तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता एथलेटिक्स खेल का एक इवेंट भालाफेंक है पिछले सात वर्षों से नीरज चोपड़ा इस खेल में एक सनसनी की तरह हैं। 24 दिसम्बर 1997 को हरियाणा के पानीपत में जन्म लेने वाले नीरज चोपड़ा ने सिर्फ 11 वर्ष की उम्र में भालाफेंक के खेल को अपना कैरियर बना लिया था। शुरूवाती दौर में राज्य व राष्ट्रीय स्तर पर होने वाली प्रतियोगिताओं में स्वर्ण पदक सहित कई पदकों पर कब्जा जमाने वाले नीरज की प्रतिभा का पता पोलैंड में 2016 में सम्मन्न आईएफएफ अंडर-20 वर्ग क विश्व चैंपियन बनने के बाद पता चला। तब उन्होंने जूनियरवर्ग में विश्व कीर्तिमान 86.48 मीटर भाला फेंककर बनाया। सिर्फ 19 वर्ष की आयु में उनके इस चमत्कारिक प्रदर्शन ने उन्हें विश्व के एथलेटिक्स खेल मंच पर सर्वाधिक प्रतिभाशाली एथलीट के रूप में स्थापित कर दिया। नीरज चोपड़ा के अंदर अपने देश के लिए कुछ कर गुजरने की चाहत पनप गई इसके बाद उन्होंने कभी पीछे मुड़कर नहीं देखा और अंतर्राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिताओं जिसमें ओलंपिक खेल 2020 व 2024, विश्व एथलेटिक्स चैंपियनशिप, एशियाई खेलों, राष्ट्रमंडल खेलों, एशियाई चैंपियनशिप, दक्षिण एशियाई खेलों, विश्व जूनियर, एशियन जूनियर चैंपियनशिप में 2016 से अगस्त 2024 तक की अवधि में 8 स्वर्ण, 1 रजत तथा 1 कांस्य सहित 10 पदकों को अपने नाम किया है। पानीपत शहर के छोटे से गांव खांदा के किसान परिवार के इस नौजवान ने अपने अंदर की प्रतिभा को हमेशा ही आगे बढाने के लिए प्रोत्साहित किया तभी तो पेशे से छोटे से किसान सतीश कुमार और गृहणी माता सरोज देवी की इस संतान ने अपने खेल जीवन के आरंभिक वर्षों में उचित

खेल सामग्री, मार्गदर्शन और धन के अभाव के बावजूद अपनी प्रतिभा को बढ़ाने के लिए कोई बहाना नहीं बनाया। भालाफेंक के खेल में काफी सतर्कता के साथ 2.5 मीटर लंबे भाला को जितना संभव हो उतना दूर फेंका जाता है। भाला फेंकने के लिए एक पूर्व निर्धारित क्षेत्र में दौड़कर राति प्राप्त करना होता है। किसी तरह फाउल ना हो इसलिए तीन बातों का विशेष ध्यान एथलीट को रखना पड़ता है। एक-थ्रो करने वाले हाथ में कोई दास्ताना नहीं पहनना चाहिए। दो-भाले को फेंकने के पहले एक हाथ से फड़ना चाहिए तीन-थ्रो करने से पहले भाला को अपने कंधे के उपर उठाना चाहिए ताकि यह एथलीट के स्मिर के बराबर रहे। इस तरह हम कह सकते हैं कि जेवर्लिन थ्रो में शक्ति, संतुलन, क्षेत्र सीमा पारबंदी, गति और पूर्वानुमान का विशेष होता है। इस तरह भालाफेंक के खिलाड़ी को सतर्क और सजग होना चाहिए। दूसरे श्रेण के परिणाम का भी ध्यान रखा जाना अत्यंत आवश्यक होता है। अतः हम कह सकते हैं कि एक भाला फेंकने वाला जब परिणाम में आकर



बांग्लादेश की सड़कों पर हरे रामा-हरे कृष्णा

अचानक एकजुट होकर सड़कों पर उतरे करोड़ों हिंदू, हिल गई नई सरकार

ढाका, 10 अगस्त। बांग्लादेश में राजनीतिक तख्तालपट के बाद से हिंदू परिवारों को निशाना बनाया जा रहा है। उसके बाद से हिंदू संगठनों ने प्रदर्शन करना शुरू किया है। अब बांग्लादेश में हिंदुओं ने सड़क पर उतरकर प्रदर्शन शुरू कर दिया है। हालांकि वहां जो लगातार हिंसा हो रही है उसके उलट यहां हिंदुओं ने शांतिपूर्ण तरीके से प्रदर्शन किया है। हरे रामा हरे कृष्णा के नारे लगाए हैं। बड़ी संख्या में हिंदू संगठन के लोग सड़कों पर उतरे हैं। खुद के प्रति अत्याचार का विरोध करने का ये अनोखा रास्ता बांग्लादेश के हिंदुओं ने निकाला है। वहीं दूसरी तरफ बांग्लादेश में ही हिंदुओं के प्रति नफरत और हिंसा अभी भी जारी है। सोशल मीडिया पर हिंदू लड़की को कुछ मुस्लिम लड़कों द्वारा घेरने और उसे टाचर किए जाने का वीडियो खूब वायरल हो रहा है। उससे माफी मंगवाई जा रही है। ऐसे में बड़ा सवाल है कि हिंदुओं पर हो रहा अत्याचार कैसे रूकेगा। भारत की बात करें तो यहां अल्पसंख्यकों को बराबर के अधिकार दिए गए हैं। यहां पर अल्पसंख्यकों को विशेषाधिकार देने के भी आरोप लगाते रहे हैं। लेकिन भारत के उलट पड़ोसी देशों में हिंदुओं पर अत्याचार



बांग्लादेशियों ने सुप्रीम कोर्ट को घेरा

ढाका, 10 अगस्त। आज सेकड़ों बांग्लादेशी प्रदर्शनकारियों ने सुप्रीम कोर्ट को घेर लिया और मुख्य न्यायाधीश ओबेदुल हसन को दौपहर एक बजे तक इसीफा देने की चेतावनी दी है। भीड़ ने दूसरे जजों को भी अपना पद छोड़ने के लिए कहा है। डेली स्टार की रिपोर्ट के मुताबिक, प्रदर्शनकारियों ने धमकी दी है कि अगर न्यायाधीश समय सीमा से पहले इसीफा नहीं देते हैं तो वे उनके आवासों का घेराव करेंगे। आपको बता दें कि सुबह करीब 10.30 बजे छात्रों और वकीलों समेत सेकड़ों प्रदर्शनकारी सुप्रीम कोर्ट परिसर में इकट्ठा होने लगे और मुख्य न्यायाधीश के इसीफे की मांग करने लगे। बांग्लादेश की नवगठित अंतरिम सरकार ने शुक्रवार को 'बड़े देशों' के साथ ढाका के संबंधों में 'संशुलन' बनाये रखने की आवश्यकता पर जोर दिया। देश मामलों के सलाहकार एवं पूर्व विदेश सचिव मोहम्मद तौहीद हुसैन ने यहां संवाददाताओं से कहा कि कानून एवं व्यवस्था बहाल करना इस समय अंतरिम सरकार की प्रमुख प्राथमिकता है तथा पहला लक्ष्य हासिल हो जाने के बाद अन्य कार्य भी हो जाएंगे।

देकर देश छोड़ने के बाद हुई हिंसा में कई हिंदू मंदिरों, घरों और व्यापारिक प्रतिष्ठानों में तोड़फोड़ की गई, महिलाओं पर हमला किया गया तथा अवामी लीग पार्टी से जुड़े कम से कम दो हिंदू नेताओं की हत्या कर दी गई। दो हिंदू नेताओं की उत्तर-पश्चिमी सिराजगंज और रंगपुर में हत्या कर दी गई, जो हसीना की अवामी लीग पार्टी के नेता थे। उन्होंने कहा कि परिषद अभी और जानकारी एकत्र कर रही है। हमलावरों ने दुकानों, मंदिरों और घरों में लूटपाट की और हिंदू महिलाओं पर हमला किया। जिन जिलों में धार्मिक अल्पसंख्यकों और उनके घरों या व्यवसायों पर हमला किया गया, उनमें पंचगढ़, दिनाजपुर, रंगपुर, बोगरा, सिराजगंज, शेरपुर, किशोरगंज, पश्चिम जशोर, मुगुरा, नरैल, दक्षिणपश्चिम खुलना, पटुआखली, सतखीरा, मध्य नरसिंगडी, तंगैल, उत्तर पश्चिम लक्षवीपुर, फेनी, चटगांव और हबीगंज शामिल हैं। बांग्लादेश में हिंदुओं पर अत्याचार लगातार जारी हैं। वहीं बाँदर पर शरणार्थियों की भीड़ बीएसएफ के लिए एक बड़ा टेंशन बन गई है। बांग्लादेश में उथल पुथल मची हुई है।

नंदकुमार बघेल के सलाहकार की नक्सलियों के साथ गिरफ्तारी पर सवाल

बताएं ये रिश्ता क्या कहलाता है : संतोष पांडेय

रायपुर, 10 अगस्त। मोहला-मानपुर पुलिस ने 4 नक्सलियों समेत 5 लोगों को गिरफ्तार किया है, इनमें से एक विवेक सिंह के दिवंगत नंदकुमार बघेल का सलाहकार होने का आरोप लगाते हुए भाजपा सांसद संतोष पांडेय ने पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से सवाल किया है कि बताएं यह रिश्ता क्या कहलाता है। भाजपा सांसद संतोष पांडेय ने मीडिया से चर्चा में कहा कि गिरफ्तार किया गया विवेक सिंह स्वर्गीय नंदकुमार बघेल का सलाहकार रहा है। उसके नक्सलियों के साथ 7 लाख रुपए की लेन-देन की जानकारी भी सामने आई है। इससे स्पष्ट है कि नंदकुमार बघेल के नक्सलियों से संबंध थे। वे मोहला मानपुर के अंदरूनी क्षेत्रों में जाकर बैठकें लेते थे। अब भूपेश बघेल बताएं यह रिश्ता क्या कहलाता है। सांसद संतोष पांडेय ने लोकसभा सत्र में रेल के मुद्दे को लेकर कहा कि 18वीं लोकसभा बजट सत्र पोर्टेथिल रह। बजट में सभी क्षेत्रों

का ध्यान रखा गया। छत्तीसगढ़ में रेलवे में ही 6 हजार 922 करोड़ का प्रावधान है, जिसके अमृत स्टेशन, ओवर ब्रिज, तीसरा ट्रेक बहुत से निर्माण होंगे। लोकसभा में बृजमोहन अग्रवाल के सवाल पर कांग्रेस के सवाल उठाने पर संतोष पांडे ने कहा कि कांग्रेस सरकार के समय से 18 गुना ज्यादा बजट है। कांग्रेस के समय में कुछ भी नहीं था। कम से कम कांग्रेस इस प्रकार की बात ना करे। मनमोहन सरकार के कार्यकाल में सभी रेलवे गति को अवरुद्ध कर दिया था। कांग्रेस सरकार में 5 बजे शाम में पहुंचे वाली ट्रेन अगले दिन पांच बजे पहुंचती थी। बांग्लादेश की स्थिति कांग्रेस की चुप्पी पर सांसद ने कहा कि हमारा ने जब इजराइल पर हमला किया था, तब राहुल गांधी कहीं नहीं थे। जो इजराइल के पक्ष में बोलते वो हमारा के पक्ष में बोल रहे थे। हिंदुस्तान के अंदर कांग्रेस के प्रवक्ता हमारा के पक्ष में बोलते थे।

नोएडा की हाईराइज सोसायटी में चल रही थी रेव पार्टी, नशे में धुत मिले दर्जनों छात्र

नोएडा, 10 अगस्त। यूपी के नोएडा की हाईराइज सोसायटी के एक फ्लैट में एक हाई प्रोफाइल रेव पार्टी का मामला सामने आया है। यहां नशे में धुत दर्जनों छात्रों ने हंगामा किया, जिसके बाद सोसाइटी के लोगों ने पुलिस बुला ली। जानकारी के मुताबिक, थाना सेक्टर-126 क्षेत्र के सेक्टर-94 स्थित सुपरनोवा बिल्डिंग के एक फ्लैट में शुक्रवार देर रात पुलिस ने रेड की। पुलिस ने जब इस फ्लैट पर छपा मारा तो यहां दो दर्जनों से ज्यादा युवक और युवतियां मौजूद थे। पुलिस को कार्रवाई के दौरान पता चला कि फ्लैट में हाईप्रोफाइल पार्टी चल रही थी। पार्टी के कुछ वीडियो भी सामने आए हैं, जिसमें पूछने पर एक छात्र नोएडा एमिटी यूनिवर्सिटी और दूसरा मणिपुर कॉलेज जयपुर का बता रहा है।

बस्ती में टहल रहे मगरमच्छ का ग्रामीणों ने किया रेस्क्यू

रतनपुर, 10 अगस्त। नगरपालिका वार्ड क्रमांक 5 रानीपार स्थित बिक्रमा तालाब से लगे खेत में विशालकाय मगरमच्छ मिलने से ग्रामीणों में हड़कंप मच गया। ये मगरमच्छ बस्ती से लगे खेत में घूम

खेत में खुलेआम घूम रहा था। बच्चों और बुजुर्गों में मंडराते खतरे को देखते हुए ग्रामीणों ने जान जोखिम में डालकर जाल में भारी भरकम मगरमच्छ को रस्सी से कैद कर लिया।

रहा था। ग्रामीणों की जब इस पर नजर पड़ी तो वह दहशत में आ गए। खबर आग की तरह फेल गयी और उसे देखने के लिए मोहल्ले के बच्चों से लेकर बड़े बुजुर्गों तक का हुजूम लग गया। मगरमच्छ बस्ती से लगे खेत में खुलेआम घूम रहा था। बच्चों और बुजुर्गों में मंडराते खतरे को देखते हुए ग्रामीणों ने जान जोखिम में डालकर जाल में भारी भरकम मगरमच्छ को रस्सी से कैद कर लिया।

उपराष्ट्रपति के खिलाफ प्रस्ताव पर 87 सांसदों के हस्ताक्षर

नई दिल्ली, 10 अगस्त। संसद सत्र के हंगामेदार अंत के बाद विपक्ष राज्यसभा के सभापति जगदीप धनखड़ के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव पारित करने पर विचार कर रहा है। संसद सत्र शुक्रवार (9 अगस्त) को अनिश्चित काल के लिए स्थगित कर दिया गया था, लेकिन सोमवार (12 अगस्त) को समाप्त होना था। धनखड़ और इंडिया ब्लाक पार्टियों के बीच संबंध तब बिगड़ गए जब सूत्रों ने कहा कि वे उपराष्ट्रपति को उनके पद से हटाने के लिए प्रस्ताव पेश करने के लिए नॉटिस जमा करने पर विचार कर रहे हैं। हालांकि, इस तरह के कदम की तकनीकी बातों पर कोई स्पष्टता नहीं है क्योंकि संसद का सत्र नहीं चल रहा है। सूत्रों के अनुसार, नॉटिस के समय पर चर्चा की जानी है और निर्णय लिया जाना है। हालांकि प्रस्ताव पारित नहीं हो सके हैं क्योंकि विपक्षी दलों के पास उन्हें हटाने के लिए पर्याप्त संख्या नहीं है, लेकिन सूत्रों ने कहा कि यह अस्थिर है - स्पष्ट रूप से और लगातार पश्चात्पूर्व - दृष्टिकोण को उजागर करने वाला एक बयान

jasclaudius@gmail.com

एक नजर

64 लाख रुपये का सदिध लेनदेन



भिलाई, 10 अगस्त। भिलाई छावनी थाना क्षेत्र दो साल पहले दुबई से लौटे एक आरोपित ने परिचित के दस्तावेज और उसके नाम से लिए गए सिम का इस्तेमाल कर एक खाता खुलवाया और 64 लाख रुपये का सदिध लेनदेन कर दिया इस पर बैंक ने खाते को ब्लाक कर दिया और पीड़ित को इसकी सूचना दी पीड़ित के बैंक जाने पर आरोपित के कृत्य की जानकारी हुई इसके बाद उसने छावनी पुलिस से शिकायत की पुलिस ने आरोपित के खिलाफ प्रारंभिकी कर उसे गिरफ्तार कर जेल भेजा और मामले में आगे की जांच कर रही है छावनी पुलिस ने बताया कि कैप-दो पुराना मछली मार्केट निवासी पीड़ित मोहम्मद साहिल की शिकायत पर कैप एक निवासी तबरेज खान के खिलाफ धोखाधड़ी की धारा के तहत प्रारंभिकी की गई है दो साल पूर्व आरोपित दुबई से लौटा था और पीड़ित से कहा था कि उसके पास यहां के दस्तावेज नहीं हैं, इसलिए उसने बैंक खाता खुलवाने के लिए पीड़ित के दस्तावेज और उसके नाम पर जारी एक मोबाइल नंबर मांगा आरोपित ने यह विश्वास दिलाया था कि वह उसके नाम पर खोले गए खाते को कोर्ट बैंक दुर्गा शाखा में आरके कर्माचरी नाम की फर्जी संस्था का खाता खुलवाया और दो महीने में उस खाते में 64 लाख रुपये का सदिध लेनदेन किया था पीड़ित ने आशंका जताई है कि आरोपित ने उसके नाम के खाते का इस्तेमाल आनलाइन सट्टा के फोटो...6

30 लाख के बकायादार के यहां सामान जब्ती की कार्रवाई



भिलाई, 10 अगस्त। लगभग 30 लाख के बकाया राशि के कारण मुकेश वर्मा, इंदु वर्मा के यहां सामान जब्ती की कार्यवाही की गई। कलेक्टर रायगढ़ एवं तहसीलदार खरसिया के आदेश के बाद जब्ती की कार्रवाई पूरी की गई। कार्यवाही एनफोर्समेंट डायरेक्टर सूर्यकान्त यादव के नेतृत्व में योजनाबद्ध तरीके से ताला मार कर पूरे परिवार को सील किया गया। एक एक कर को भी जेसीबी मशीन से उठाकर जब्ती बनाई गई। इस पूरी कार्यवाही में इंडियन ओवरसीज बैंक के प्राधिकृत अधिकारी राजेश यादव शाखा प्रबंधक सिद्ध दुबे, माल जमादार, राजस्व निरीक्षक, थाना खरसिया से महिला एवं पुरुष बाल कोटवार एवं तहसील कार्यालय का अमला मौजूद था। लगभग 30 लाख के बकाया राशि के कारण मुकेश वर्मा, इंदु वर्मा के यहां कार्यवाही की गई।

फर्जी सिम बेचने वाले दो युवक गिरफ्तार

भिलाई, 10 अगस्त। भिलाई लूट मामले में फर्जी सिम बेचने वाले दो युवकों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है एएसपी अभिषेक झा ने बताया कि मुखाबिरी की सूचना पर शंकर नगर दुर्गा निवासी साहिल वासनिक, अवनारा कसेर को गिरफ्तार किया गया। दोनों युवकों ने वर्ष 2023 में डिलवरी बाय से लूटपाट कर फरार हो गए थे। दोनों युवकों ने पीड़ित के बैंग से आईफोन तीन नग लेकर फरार हो गए थे। जिसकी शिकायत कोतवाली दुर्गा पुलिस थाने में शक्ति नगर दुर्गा निवासी रवि देवांगन ने किया था उसके बाद से पुलिस आरोपियों को पकड़ने के लिए तलाश में जुटी थी उक्त दोनों आरोपी फर्जी सिम भी बेचा करते थे। दो मोबाइल भी जब्त किया।

स्वतंत्रता सप्ताह, हर घर तिरंगा अभियान, जेश और जूबे के साथ प्रचार-प्रसार में जुटा निगम प्रशासन

दुर्गा, 10 अगस्त। स्वतंत्रता सप्ताह 09 अगस्त से 15 अगस्त तक हर घर तिरंगा कार्यक्रम के सफल क्रियान्वयन के लिए राज्य शासन के आदेश एवं कलेक्टर सुश्री ऋचा प्रकाश चौधरी के दिशा निर्देश पर नगर पालिक निगम में हर घर तिरंगा मोटर साइकिल रैली का शुभारंभ आयुक्त लोकेश चन्द्राकर द्वारा किया गया। आजादी का अमृत महोत्सव - हर घर तिरंगा अभियान का आयोजन 09 अगस्त से 15 अगस्त तक शहर, प्रदेश एवं देशभर में होना है। इस अभियान का उद्देश्य व्यक्तियों को प्रेरित करना है कि वे अपने आवासों पर गर्व से राष्ट्रीय ध्वज प्रदर्शित करें। आयुक्त लोकेश चन्द्राकर के नेतृत्व में स्वास्थ्य अधिकारी जावेद अली, शौएब अहमद, सूरज सारथी सहित निगम अमला व कर्मशाला टीम द्वारा मोटर साइकिल रैली निगम कार्यालय से पेटेल चौक होते हुए स्टेशन रोड सहित अन्य जगहों तक वापस रैली निगम कार्यालय पहुँची। इस अवसर पर आयुक्त लोकेश चन्द्राकर तिरंगा शपथ दिलाई। मैं शपथ लेता हूँ कि मैं तिरंगा फहराऊंगा, हमारे स्वतंत्रता सेनानियों और वीर सपूतों की भावना का सम्मान करूंगा और भारत के विकास और प्रगति के लिए खुद को समर्पित करूंगा। भारत माता की जया उठाने इस राष्ट्रव्यापी अभियान में शहर के सभी नागरिकों से अपील की जाती है कि वे 9 अगस्त से 15 अगस्त तक अपने घरों, कार्यालयों आदि पर राष्ट्रीय ध्वज फहराकर हर घर तिरंगा अभियान के जशन में शामिल हों। आयुक्त लोकेश चन्द्राकर ने अमले के साथ हर घर तिरंगा अभियान के तहत जागरूकता रैली मोटरसाइकिल निकाली गई जिसमें जोर शोर से भीम को नारे लगाए गए। यह अभियान नागरिकों के दिलों में देशभक्ति की भावना पैदा करने के साथ ही राष्ट्रीय ध्वज के प्रति जागरूकता बढ़ाने का काम भी करेगा।

विधायक देवेन्द्र ने मां दंतेश्वरी से मांगा शहरवासियों के लिए सुख-समृद्धि का आशीर्वाद

भिलाई, 10 अगस्त। हर साल की तरह इस साल भी विश्व आदिवासी दिवस पर आदिवासी समाज ने शुकुवार को भव्य रैली निकाली। जिसमें हजारों की संख्या में शहरवासी शामिल हुए। छत्तीसगढ़ी और हमारे आदिवासी भाई-बहनों ने हमारी संस्कृति परंपरा की मनमोहक झांकी इस रैली में प्रस्तुत की। भिलाई नगर के विधायक देवेन्द्र यादव भी हर साल की तरह इस साल भी रैली में शामिल हुए। सबसे पहले उन्होंने मां दंतेश्वरी की विधि-विधान के साथ साथ पूजा अर्चना की। श्रद्धा के पुष्प अर्पित किए और विधायक देवेन्द्र यादव ने भगवान ब्रह्मा देव से आदिवासी समाज के हित और विकास के साथ ही सभी के जीवन में समृद्धि और खुशहाली की प्रार्थना की। पूजा अर्चना के



बाद विधायक देवेन्द्र यादव समाज के प्रभुत्व जनों से मिले और कार्यक्रम में शामिल हुए। समाज के लोगों ने शहर में

रैली निकाली। जिसमें शामिल हुए। समाज के लोगों ने भिलाई नगर विधायक देवेन्द्र यादव को आदिवासी मण्डल व डेस पहनाकर सम्मानित किया। इस विषय पर उन्होंने कहा कि विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर प्रदेश के यशस्वी पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का पूरे आदिवासी समाज की ओर से दिल से आभार जताया। विधायक देवेन्द्र यादव ने लोगों को याद दिलाते हुए कहा कि आदिवासियों के हित और विकास के लिए उनके समग्र विकास के लिए पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने जो प्रयास किया है वह बेहद सराहनीय और ऐतिहासिक है। आदिवासी दिवस पर पूरे प्रदेश में सरकारी अवकाश घोषित करने की पहल पूरे प्रदेश में पूर्व सरकार ने की थी। इसके लिए विधायक

रेत का दाम ज्यादा होने से मकान बनाने वालों का बजट प्रभावित

कवर्धा, 10 जुलाई। कबीरधाम जिले में रेत का दाम बढ़ने से निर्माण कार्यों में भी महंगाई का असर दिख रहा है। लोग अपने लिए सुंदर आवास बना रहे हैं लेकिन रेत महंगी होने के कारण बजट पर भी असर पड़ रहा है और चिंतित दिख रहे हैं। सड़क निर्माण करने वाले ठेकेदार भी परेशान दिखे उन्होंने कहा क्या बताए रेत बहुत महंगी हो गई है और मन को चिंतित करती है।

देवेन्द्र यादव ने एक बार फिर से उनका सभी का आभार जताया।

गौमाता को आवारा पशु कहना कांग्रेसियों की विकृत मानसिकता को दर्शाता है: हर्षा

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उतई, 10 अगस्त। भाजपा महिला मोर्चा की प्रदेश कार्यसमिति सदस्य एव सदस्य जिला पंचायत दुर्गा श्रीमती हर्षा लोकमणी चंद्राकर ने एक विज्ञप्ति जारी कर कहा कि सत्ता से जनता के द्वारा बेदखल किए जाने के बाद पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की छटपटाहट अब सामने आने लगी है, लगता है कांग्रेस में संगठन नाम की कोई महत्व नहीं रह गया है तभी तो केवल भूपेश बघेल की चलती है जो मन्माने ढंग से कोई भी कार्य हो पाटन से प्रारंभ होती है भूपेश जी कांग्रेस संगठन पर हावी है श्रीमती चंद्राकर ने कहा कि पूर्ववर्ती भूपेश बघेल की सरकार ने गरवा के नाम पर योजना लाकर ईमानदारी से काम नहीं कर केवल पैसों का दुरुपयोग किया है आज जब सत्ता में नहीं है तो अब



उसी गरवा का ध्यान आ रहा है कांग्रेस के शासन काल में योजना संचालित होने के बावजूद क्रियान्वयन कभी नहीं हो पाया केवल खाना पूर्ति होते रही है गौमाता सड़कों पर ही विचरते रहती थी जिससे

सड़क दुर्घटना में अनेक गौमाता के साथ साथ वाहन चालक घायल हुए है या उनकी असामयिक मौत हुई है। श्रीमती चंद्राकर ने आगे कहा कि प्रदेश में जब से भाजपा की सरकार बनी है मुख्यमंत्री मान विष्णु देव साय ने केवल सात महीने में ही किसानों, महिला बहनों, युवा साथियों, के लिए इतना कुछ कर दिए हैं कि अब विपक्षियों के पास कोई मुद्दा नहीं रह गया है इसलिये कांग्रेसी अब बेवजह मुद्दा बना कर किसानों को भ्रमाने का कार्य कर रहे हैं। गौठान योजना के नाम पर घोटाला कर अपने तित्तोरी भरने वाले कांग्रेस के लोग आज गऊ माता को आवारा पशु का नाम दे रहे हैं सभी शर्म बेच खाए हैं कांग्रेस शासन के समय से गौठान योजना से लाभ कमाने वाले भूपेश बघेल भूल गए कि उन्हीं गौमाता का श्राप है जो अभी सत्ता से बेदखल है।

दासगुप्ता ने क्रिया 2 दिवसीय माइनिंग मीट का उद्घाटन



भिलाई, 10 अगस्त। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र के खनन विभाग के तत्वावधान में सेल की छत्तीसगढ़, ओडिशा, झारखंड एवं टाटा स्टील लिमिटेड के खान समूहों की दो दिवसीय माइनिंग मीट का उद्घाटन 09 अगस्त को भिलाई इस्पात संयंत्र के निदेशक प्रभारी अनिबान दासगुप्ता के मुखे अतिथ्य में संपन्न हुआ। अपने

उच्च गुणवत्ता वाले लौह अयस्क में प्रसंस्कार कर, उसे इस्पात संयंत्र में गलाने से कार्बन उत्सर्जन में कमी को न केवल संयंत्र अपितु सम्पूर्ण देश हित में बताया। इस अवसर पर भिलाई इस्पात संयंत्र के कार्यपालक निदेशक पवन कुमार, कार्यपालक निदेशक बिपिन कुमार गिरी, कार्यपालक निदेशक जयदीप दास गुप्ता, कार्यपालक निदेशक अलोक वर्मा, चीफ एंड एजेंट डी. विजयेंद्र तथा कार्यवाहक कार्यपालक निदेशक अरुण कुमार एवं विभिन्न खदानों के प्रतिनिधि गण उपस्थित थे। प्रथम दिवस के सत्र के समापन समारोह कार्यपालक निदेशक एस. मुखोपाध्याय व कार्यपालक निदेशक डॉ. अशोक कुमार पंडा एवं कार्यपालक निदेशक बिपिन कुमार गिरी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ।

बीएसपी ने क्रिया सड़क चौड़ीकरण कार्य का शुभारंभ



भिलाई, 10 अगस्त। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र के नगर सेवाएं विभाग द्वारा आवागमन को अधिक सुविधाजनक बनाने हेतु सड़क चौड़ीकरण के कार्य का उद्घाटन कार्यपालक निदेशक एस मुखोपाध्याय एवं कार्यपालक निदेशक पवन कुमार द्वारा 09 अगस्त को किया गया। कार्यक्रम में मुख्य महाप्रबंधक अनुराग उपाध्याय, मुख्य

दूपुरे की महाप्रबंधक ने क्रिया पीपी यार्ड एवं इलेक्ट्रिक लोको शेड का निरीक्षण

भिलाई, 10 अगस्त। दक्षिण पूर्व मध्य रेल की महाप्रबंधक सुश्री नीनु इटियेरा ने शुकुवार 9 अगस्त को रायपुर रेल मंडल के पी पी यार्ड एवं इलेक्ट्रिक लोको शेड-भिलाई का निरीक्षण किया। इस अवसर पर मंडल रेल प्रबंधक संजीव कुमार सहित बिलासपुर मुख्यालय के प्रधान विभागाध्यक्ष रायपुर रेल मंडल के वरिष्ठ अधिकारी एवं पर्यवेक्षक मौजूद रहे। महाप्रबंधक ने पी पी यार्ड भिलाई में स्थित वैगन पार्क का निरीक्षण किया। एयर ब्रेक के कन्वेंशनल एयर ब्रेक सिस्टम एवं बीएमबीएस बोगी माउंटिंग ब्रेक सिस्टम के माडल को देखा। पी पी यार्ड में व्हील शाप का निरीक्षण किया जहां पर वैगन के व्हील एवं उनके फेलियर होने के कारण बॉक्सएन वैगन के डोर के प्रॉपर ऑपरिंग क्लोजिंग को देखा। यार्ड में निरीक्षण की व्यवस्थाओं का जायजा लिया। भारतीय रेलवे में पहली बार इलेक्ट्रिक लोको शेड (ई एल एस) भिलाई को दिवन लोको मिला है। दिवन लोगों चित्तजन लोको वर्कशाप से निर्मित है इस लोको का मटेनेंस भिलाई लोको शेड में होता है यह अत्यंत इलेक्ट्रिक लोगों से अत्यधिक क्षमता वाला



लगभग दुगुनी क्षमता का लोको है। इलेक्ट्रिक लोको के संचालन में उपयोग होने वाले क्लूट ऑथिल रबर इंड्रिपमेंट ग्रीस इत्यादि की जांच के लिए निर्मित धातु विज्ञान शाला का भी

निरीक्षण किया। महिला कर्मियों के साथ उनके तकनीकी कार्यों की जानकारी ली। यह महिलाएं वेल्ड टर्नर मशीनिस्ट शाहिद सही तकनीकी कार्यों को परिश्रम के साथ करती हैं।

महाप्रबंधक ने इलेक्ट्रिक लोको शेड में महिला कक्ष की सौगत महिला रेल कर्मियों को दी। पर्यावरण संरक्षण के लिए वृक्षारोपण भी किया।

भिलाई-चरौदा में हर घर तिरंगा कार्यक्रम का शुभारंभ

भिलाई-चरौदा। नगर निगम भिलाई-चरौदा द्वारा शुकुवार 09 अगस्त को हर घर तिरंगा कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। उल्लेखनीय है कि शासन से प्राप्त निर्देश के अनुसार 09 अगस्त से लेकर 15 अगस्त तक के कालखंड को स्वतंत्रता सप्ताह के रूप में मनाया जाना है। स्वतंत्रता सप्ताह के तहत निगम के सभी अधिकारी एवं कर्मचारियों द्वारा सम्मिलित रूप से तिरंगा रैली निकाली गयी। जिसमें हर घर तिरंगा का संदेश दिया गया। निगम कार्यालय से प्रारंभ कर बाजार चौक भिलाई-03 फिर मुख्य सड़क से होते हुए पुलिस थाने के सामने से निगम कार्यालय तक पहुंचकर रैली का समापन किया गया। रैली की अगुवाई निगम कमिश्नर डी.एस.राजगुप्त द्वारा की गयी। इस दौरान मौजूद सभी कर्मचारियों द्वारा देश भक्ति की भावना से भरे हुए नारे लगाये गये। विजयी विश्व तिरंगा प्यारा और



स्वतंत्रता दिवस अमर रहे के साथ हर घर तिरंगा-घर घर तिरंगा का उद्घोष करते हुए रैली का नगर भ्रमण कार्यक्रम पूरा हुआ। कर्मचारियों द्वारा कार्यालय के प्रवेश द्वार पर एकत्र होकर तिरंगा प्रतिज्ञा ली गई

जिसमें स्वतंत्रता सेनानयों के प्रति सम्मान व्यक्त करते हुए भारत राष्ट्र की प्रगति व उन्नति के ले लिए सदैव समर्पित रहने का संकल्प उपस्थित जनों द्वारा लिया गया कार्यक्रम में निगम के अधिकारी

सहायक अभियंता डी.के.पांडेय, सहायक अभियंता प्रशांत शुक्ला, सहायक अभियंता हेमंत साहू, उप अभियंता मुकेश चन्द्राकर, उप अभियंता मुकेश रात्रे, उप अभियंता किसलय साहू, उप अभियंता विक्रम वर्मा, उप अभियंता वैभव त्यागी, सहायक लेखाधिकारी लिंगेश्वर राव, मिशन मैनेजर आदित्य भटनागर, सुरेश नासरे, राजू वर्मा, तोरण चन्द्राकर, टिकेंद्र शर्मा, श्यामता साहू, यशवंत ठाकुर, चेतन देवांगन, अविनाश चन्द्राकर, मुकेश यादव, हरीश यादव, श्याम सुन्दर सिंह, चुम्बन साहू, टिकेंद्र गोस्वामी, गौरव वर्मा, पवन सोनी, विक्रम यादव, डिकेश वर्मा, मनोज मैथिल, पुरानिक साहू, भीषम वर्मा, दीपक चन्द्राकर, भूपेन्द्र कुमार, लाल राम साहू, पुबल, बलराम चेलक, मो. यासीन, श्रीमती कुंती वर्मा, ममता बंधोरे, कविता यादव, प्रमिला देशमुख ये सभी अधिकारी-कर्मचारी गण उपस्थित रहे।

महिला महाविद्यालय में नव प्रवेशित छात्राओं के लिए दीक्षारंभ कार्यक्रम का आयोजन



भिलाई, 10 अगस्त। भिलाई एजुकेशन ट्रस्ट द्वारा संचालित भिलाई महिला महाविद्यालय में दीक्षा आरंभ समारोह का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि रिकेश सेन विधायक वैशाली नगर भिलाई थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता भिलाई एजुकेशन ट्रस्ट के मैनेजिंग ट्रस्टी विजय कुमार गुप्ता ने की। प्रारंभ मां सरस्वती पूजन द्वारा किया गया। अतिथियों का स्वागत प्राचार्या डॉ संस्था मदन मोहन द्वारा किया गया। मुख्य अतिथि विधायक रिकेश सेन, मैनेजिंग ट्रस्टी विजय कुमार गुप्ता एवं प्राचार्या डॉ संस्था मदन मोहन द्वारा सर्वप्रथम प्रत्येक संकाय से चर्चयित एन ई पी छात्रा एम्बेसडरों का तिलक लगाकर उनका महाविद्यालय में दीक्षारंभ हेतु स्वागत किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे विजय कुमार गुप्ता ने नव प्रवेशी छात्राओं का महाविद्यालय में स्वागत करते हुए बताया कि उनके करियर को श्रेष्ठ बनने के लिए महाविद्यालय द्वारा हर संभव प्रयास किया जाएगा एवं सुविधाएं उपलब्ध कराई जाएंगी। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि छात्राएं एजुकेशन के एन.ए.पी. इम्प्लीमेंटेशन के प्रयासों में किये जा रहे, अवेयरनेस प्रोग्राम्स जिनके द्वारा पूरी सोसाइटी और सामान्य जन को

जानकारी दी जा रही है, अवश्य सफल होंगे महाविद्यालय की प्रोग्रेस में ट्रस्ट और स्वयं अपने व्यक्तिगत सहयोग की बात रखी। विधायक रिकेश सेन ने छात्राओं का स्वागत करते हुए कहा कि जिस प्रकार नाराजि में कर्मियों-का पूजन किया जाता है इस प्रकार आज उन्हें बड़ा ही हर्ष हो रहा है की छात्राओं का तिलक लगाकर दीक्षा आरंभ करने का यह सुनहरा अवसर उन्हें प्राप्त हुआ। उन्होंने कहा कि भारत को वैश्विक ज्ञान महाशक्ति बनाना है। संचालन डॉ. निधि मोनिका शर्मा तथा धन्यवाद ज्ञापन उप प्राचार्या डॉ निधि शुक्ला द्वारा किया गया।

विश्व आदिवासी दिवस मनाया गया

दुर्गा, 10 अगस्त। विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर 09 अगस्त 2024 को आदिवासी विकास विभाग द्वारा संचालित जिले के सभी शासकीय छात्रावासों, प्रयास आवासीय विद्यालय तथा विज्ञान एवं वाणिज्य शिक्षण केन्द्र में आदिवासी महापुरुषों से संबंधित शैक्षणिक एवं सामाजिक, समाज की हृद्य एजुकेशन के एन.ए.पी. को श्रेष्ठ बनने के लिए महाविद्यालय द्वारा हर संभव प्रयास किया जाएगा एवं सुविधाएं उपलब्ध कराई जाएंगी। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि छात्राएं एजुकेशन के एन.ए.पी. इम्प्लीमेंटेशन के प्रयासों में किये जा रहे, अवेयरनेस प्रोग्राम्स जिनके द्वारा पूरी सोसाइटी और सामान्य जन को

दादा की हत्या के आरोपी पोते को पुलिस ने गिरफ्तार किया

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भिलाई, 10 अगस्त। भिलाई धमधा थाना क्षेत्र के ग्राम रूह में दादा की हत्या करने वाले पोते को पुलिस ने गिरफ्तार किया है आरोपित ने रात को घर के देवता के फोटो पर ईट फेंक दी थी। इससे नाराज होकर दादा ने उसे गाली दी थी और डंडे से मारा था। आक्रोशित होकर आरोपित ने दादा से डंडा छीनकर उसी से उसका गला दबा दिया और हत्या कर दी। पुलिस ने पोते के खिलाफ हत्या की धारा के तहत कार्रवाई कर जेल भेजा है धमधा टीआई पी डि चन्द्रा ने बताया कि रात को ग्राम रूह निवासी फतेला साहू (65) की मौत की जानकारी मिली थी मामला सदिध था पुलिस ने शव का पोस्टमार्टम करवाया तो डॉक्टर ने मृतक के शरीर और गले पर चोट के निशान मिलने की जानकारी दी



साथ ही ये भी बताया कि किसी राड या डंडे से गला दबने से मौत हुई है। पुलिस ने संदेह पर परिवार के सभी सदस्यों से पूछताछ की। मृतक फतेलाल साहू के पोता

डोमार साहू (30) से पूछताछ करने पर उसने हत्या करना स्वीकार किया। आरोपित ने पुलिस को बताया कि वो बुधवार की रात करीब नौ बजे अपने घर पर गया, जहां

दादा सोता था, वहीं पर देवता की फोटो भी थी। आरोपित ने उस फोटो पर ईट फेंक दी थी इस पर दादा ने पिटाई की थी, जिससे वह नाराज था

एक नजर

गोदामों से चना निकाल कर चिंतागुफा के पास किया डंप

सुकमा 10 अगस्त। जानकारी मिली है कि 6 पिकअप चना टीम की नजर से बचाकर जिला मुख्यालय पहुंचा दिया गया। जिस दौरान कार्यवाही चल रही थी ये चना भी उन्हीं गोदामों का था पहले दिन की कार्यवाही के बाद का मामला बताया जा रहा स्थानीय सूत्रों का कहना है कि रातोंरात मोटरसाइकिल से उन गोदामों से चना निकाल कर पिकअप के जरिए चिंतागुफा के आस पास डंप किया गया। फिर शुक्रवार के दिन जिला मुख्यालय में ले जाकर बेचा गया। बहुत सी जानकारी देर से निकल पाई है नही तो उसपर भी कार्यवाही होनी और शायद सुकमा जिला मुख्यालय में जड़ें जमाए बैठे लोग भी पकड़ में आते। खैर आज नही तो कल बेनकाब होंगे ही।

स्वतंत्रता दिवस पर 15 अगस्त को शुष्क दिवस घोषित

जगदलपुर, 10 अगस्त। आबकारी आयुक्त छत्तीसगढ़ के निर्देशानुसार स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर मंदिर विक्रय हेतु शुष्क दिवस घोषित किया गया है। उक्त निर्देश के परिप्रेक्ष्य में कलेक्टर श्री विजय दयाराम के द्वारा स्वतंत्रता दिवस के मौके पर 15 अगस्त को जिले में स्थित सभी प्रकार की मंदिर दुकानों अर्थात् देशी मंदिर तथा विदेशी मंदिर दुकानों सहित एफएल-3 होटल बार, एफएल-7 सैनिक कैटिन एवं मद्य भण्डारण जगदलपुर को पूर्णतः बंद रखे जाने आदेश जारी किया गया है। वहीं उक्त दिवस पर मंदिर का विक्रय न होने पाये और न ही किसी भी प्रकार से मंदिर का संयवहार हो, यह सुनिश्चित किये जाने के निर्देश सम्बन्धित अधिकारियों को दिये गए हैं।

उत्सास कार्यक्रम के क्रियान्वयन हेतु स्रोत व्यक्तियों को राज्य स्तरीय कार्यशाला का आयोजन



कोडगांव 10 अगस्त। राज्य साक्षरता मिशन प्राधिकरण छत्तीसगढ़ के द्वारा रायपुर में 7 व 8 अगस्त को दो दिवसीय कार्यशाला सम्पन्न हुआ जिसमें उत्सास नव भारत साक्षरता कार्यक्रम के क्रियान्वयन हेतु दो दिवसीय स्रोत व्यक्तियों के प्रशिक्षण में एससीईआरटी व राज्य साक्षरता मिशन प्राधिकरण के डायरेक्टर राजेंद्र कुमार कटारा ने कहा कि व्यक्तियों को पढ़ाते समय आने वाली चुनौतियों को एड्रेस करने की आवश्यकता है। शिक्षार्थी अपने रोजमर्रा की चीजों से परेशान रहते हैं तथा स्वयंसेवी भी बेरोजगारी जैसी बातों से परेशान होते हैं अतः दोनों को मोटिवेशन की अत्यंत आवश्यकता होती है। श्री कटारा के अनुसार हमें कम से कम शिक्षार्थी लेकर शुरूआत करनी चाहिए, अपने आस-पास पड़ोस के असाक्षरों को पढ़ाना चाहिए तथा हर व्यक्ति को स्वयंसेवी शिक्षक होना भी चाहिए। स्वयं सेवी शिक्षकों को सम्मानित करना चाहिए तथा उनके अच्छे कार्यों को रिकॉर्डिंग करना चाहिए। स्वयं सेवी शिक्षक अपने घर व परिवार से शुरूआत करें, पहले परिवार फिर मोहल्ला तथा गांव इन छोटी इकाइयों से सफलता आना शुरू होता है। अतिरिक्त संचालक जे. पी. रथ ने कहा कि विद्यार्थी जब शाला आते हैं तो उनके बहुत सारे सपने होते हैं लेकिन व्यक्तियों को पढ़ाना बहुत ही मुश्किल होता है इनकी शिक्षण पद्धति बहुत अलग होती है तथा उनकी मनोदशा तथा मनोवृत्ति भी अलग होती है।

राष्ट्रीय जनसभा पार्टी की प्रदेश कार्यकारिणी गठित, विजय प्रदेश अध्यक्ष



कोडगांव 10 अगस्त। राष्ट्रीय जनसभा पार्टी का प्रदेश कार्यकारिणी गठनी को लेकर 7 अगस्त 2024 को प्रदेश कार्यलय लाभांजी रायपुर में रखा गया जिसमें बैरुक् की अध्यक्षता राष्ट्रीय अध्यक्ष लखमराम टंडन जी की रहा विशिष्ट अतिथि वीरेंद्र वैद्य (सिन्हा), राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष आत्मदास माहेश्वरी, पूर्व प्रदेश महासचिव रीसेन्द्र डहरिया जी रहे। जिसमें प्रदेश कार्यकारिणी नए रूप से गठन किया गया जिसमें प्रदेश अध्यक्ष विजय लहरे निर्वाचित किये गए प्रदेश उपाध्यक्ष भोजराज मंडवी, ईश्वरी यादव,लाखन सिंह प्रदेश महासचिव अंधिवका कमल बांधे प्रदेश सचिव कुलेश्वर सिंह कुंरें प्रदेश कोषाध्यक्ष सुखदेव टंडन प्रदेश प्रवक्ता मकसूद अली प्रदेश मीडिया प्रभारी शत्रुघ्न बारले प्रदेश उपाध्यक्ष प्रभारी लखराज टंडन बनाये गए। इसके साथ ही प्रदेश सचिव लीलाधर कोरेटी, भीष्मगण गौ,राजेन्द्र पात्रे, विजय कुंरें,रोहित कोशले,रोहित पाटिल,धनेश कोशले, जन्मजय महिंलानी, लोक प्रकाश ओपरे, अभय कुमार दुग्गा, रामराम उरेंडी,भागवत सिंह यादव,अशोक अनंत,रमाकांत पोयम,भागवत सिंह टेकाम मधुकर बंजारे,विक्की चेलक एवं प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य के सुकमन पोयम को चुना गया। तत्पश्चात महत्वपूर्ण विषयों पर चर्चा किया गया जिसमें नगरीय निकाय चुनाव,पंचायत चुनाव एवं देश व प्रदेश के वर्तमान के स्थिति आदि। नवनिर्वाचित पदाधिकारियों को राष्ट्रीय अध्यक्ष सहित बैठक में उपस्थित समस्त कार्यकर्तागण ने बधाई दी।



दोरनापाल 10 अगस्त। सुकमा जिले के दोरनापाल में धूमधाम से मनाया गया विश्व आदिवासी दिवस सर्व आदिवासी समाज ने निकाली भव्य रैली, विभिन्न संगठनों के साथ हजारों लोग हुए शामिल।

सड़कों पर मवेशी राज, हादसों से पालिका नहीं ले रहा सबक

घुमन्तु व बेसहारा पशुओं की संख्या में लगातार हो रही वृद्धि, सड़कों पर कब्जा जमाए बैठे मवेशियों के चलते आए दिन हो रहे हैं सड़क हादसे

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता



दत्तेवाड़ा 10 अगस्त। नगर प्रशासन के पास हर समस्या का समाधान है मगर बात जब सड़कों पर घुमन्तु बेसहारा व बेजुबान जानवरों से होने वाले हादसों को रोकने की बात हो तो ऐसा प्रतिबन्धित होता है कि इस समस्या का कोई समाधान न ही शासन नही बल्कि हम सब हैं। शासन प्रशासन के पास भी इसका कोई तोड़ फिलहाल दिखाई नहीं दे रहा। तो सवाल यह कि आखिर इसका समाधान है क्या? जानवरों के

सड़कों पर स्वच्छन्द विचरण करने अथवा जमघट लगाकर बैठने से होने वाली दुर्घटनाओं को किस तरह से रोका जाए? यह अपने आपमें एक महत्वपूर्ण प्रश्न है क्योंकि वर्तमान स्थिति को देखकर तो ऐसा बिलकुल भी नहीं लग रहा कि शासन प्रशासन इस समस्या के प्रति गंभीर है। नवेशियों के कारण सड़क हादसा एक सामान्य बात हो गई है। कोई घटना होता है तो थोड़े दिन लोग चिखलते हैं पालिका का एक कर्मचारी दो दिनों तक गाय बैल को

सड़कों से हटाने के काम में लग जाता है तीसरे दिन स्थिति जस की तस हो जाती है। सड़कों पर फिर से मवेशी राज कायम हो जाता है। बस यही सिलसिला चला आ रहा है। जिले में कि कोई भी जिम्मेदार विभाग चाहे वह पालिका हो, यातायात विभाग हो अथवा पशुपालन विभाग कोई गंभीर नहीं दिखता। संगठन से जुड़े गौ सेवकों का भी कोई अता पता नहीं रहता कि वे कहां गौ सेवा में लिस हैं। भुगतान आम लोगों को पड़ रहा है बेजुबान जानवरों की दर्दनाक मौतें हो

रही है। दत्तेवाड़ा नगर की आंतरिक व बाह्य मुख्य सड़कों पर सालों से जानवरों का कब्जा है। बारिश अथवा सर्द मौसम के समय तो घुमन्तु पशुओं की संख्या में कई गुना वृद्धि हो जाती है। पीजी कालेज के सामने से लेकर बैंक चौक तक मुख्य सड़क पर हर जगह मवेशियों का झुण्ड बीच सड़क पर घेरे बैठे दिख जायेंगे इन जानवरों को सड़कों से हटाने की जहमत कोई नहीं उठाता। शाम होते ही एक तरह से चौक चौराहों पर इन जानवरों का कब्जा सा हो

जाता है और रात भर ये जानवर ईश्वर उधर सड़कों पर पसरे कचरे, प्लास्टिक, खड्डे, धर्मोकाल आदि खाते नजर आते हैं। इन जानवरों का मालिका कौन है ये किसी को नहीं पता होता। नगर पालिका पर जब प्रशासन का दबाव बढ़ता है अथवा सड़कों पर बैठे जानवरों के चलते कोई हादसा हो जाता है तब जाकर ये थोड़े समय के लिए कुंभकर्णी नौद से जागते हैं।

पालिका के पास सड़कों से जानवरों को हटाने की जिम्मेदारी है विभाग के पास ऐसे जानवरों को पकड़कर कांजी हाउस में रखने के लिए काउ केचर वाहन भी शासन ने उपलब्ध करवाया है। मगर बात वहीं आकर रूक जाती है कि काउ केचर से पकड़कर कांजी हाउस में आखिर कब तक डालेंगे कब तक वहां जानवरों को रखा जाएगा उनका चारा दाना का खर्चा कौन उठाएगा? नगर पालिका से यह उम्मीद तो बेमानी ही होगी। इस गंभीर समस्या का लम्बोलवाय यह है कि यह आगे भी बदस्तूर जारी रहेगी। हादसे होते रहेंगे आम इंसान व निरिह पशु मरते रहेंगे और समाधान की दपली बजती रहेगी।

समाचार संक्षेप

सुकमा जिला मुख्यालय में विश्व आदिवासी दिवस पर उमड़ी भीड़



सुकमा 10 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। सुकमा ब्लॉक के आदिवासियों का जनसैलाब से भरा मुख्यालय, हजारों की संख्या में पारम्परिक वेश भूषा के साथ पहुंच कर धूमधाम से मनाया गया, इस दौरान आदिवासी समाज के प्रमुख जनप्रतिनिधि, समाज के पदाधिकारी सहित गांव गांव से पहुंचे रहे आदिवासी, समाज के प्रमुख संरक्षकों विधायक कवासी लखमा, पूर्व विधायक मनीष कुंजाम, धनीराम बारसे, रामासोड़, सर्व समाज के जिलाध्यक्ष उमेश उडाम, सचिव दीपक बारसे सहित सामान्य प्रभाग, महिला, युवा प्रभाग, कर्मचारी संगठन तथा हल्बा समाज, धुव्वा समाज, गोंडवाना समाज, कोया समाज, माहारा समाज, कलार समाज, कुहार समाज आदि रहे शामिल।



सुकमा 10 अगस्त। सड़क पर आवारा पशुओं के आगे नतमस्तक है नगरपालिका सुकमा। गोख पथ के चौक चौराहे पर आवारा पशु के होने के कारण दुर्घटना बढ़ी। आवारा पशुओं के कारण बड़े बड़े गाड़ीयों जाम के कारण नगरवासी परेशान कोई सुध लेने वाला ही नहीं है। आखिर आवारा पशुओं को हटाने में नाकाम है नपा के जिम्मेदार अधिकारी क्या कोई दुर्घटना के बाद नपा जागेगा या प्रशासन।

नक्सलियों पर मोहला-मानपुर-अम्बागढ़ चौकी पुलिस की ताबड़तोड़ कार्रवाई



तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

मोहला 10 अगस्त। नक्सल विरोधी अभियान अंतर्गत पुलिस महानिरीक्षक राजनांदाव दीपक झा के निर्देशन एवं जिला मोहला-मानपुर-अम्बागढ़ चौकी पुलिस अधीक्षक वाय. पी. सिंह (आईपीएस) के मार्गदर्शन में व अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक मयंक गुर्जर (आईपीएस), अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक पीताम्बर पटेल, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक (ऑप) डी.सी. पटेल के दिशा निर्देश में एसडीओपी मयंक तिवारी के द्वारा माओवादियों के खिलाफ बड़ी कार्यवाही की गई। थाना मदनवाड़ा अंतर्गत गिरफ्तार नक्सल सहयोगी सूरज राम टेकाम के मामले की विवेचना क्रम में ज्ञात हुआ कि सूरज राम टेकाम माओवादी संगठन के विचारधारा के प्रचार-प्रसार एवं शहरी नेटवर्क को आगे बढ़ाने के लिए लगातार शहरी क्षेत्रों में भ्रमण कर रहा था। भारतीय कम्युनिष्ट पार्टी (माओवादी) संगठन द्वारा पद के पीछे से प्रायोजित ऑपरेशन कमार, कार्पोरेटकरण, सैनिकीकरण के विरोध में 23 मार्च 2024 को कार्यक्रम था। जिसमें सम्मिलित होने के लिए सूरज राम टेकाम 22 मार्च को फ्लाइट के माध्यम से रायपुर से दिल्ली गया था। दिल्ली जाने के लिए फ्लाइट टिकट नक्सलियों के लेखी से प्राप्त रूप्यों से सूरज राम टेकाम एक सोनाराम फरसा के लिए टिकट बुक कराई गई थी। सोनाराम फरसा को सूरज राम टेकाम के द्वारा सम्पर्क करके दिल्ली जाने के लिए फ्लाइट टिकट एवं यात्रा खर्च के लिए नक्सलियों के लेखी से प्राप्त रूप में से कुछ पैसे भेजने के लिए रुपए और साथ में चलने के लिए कहा। तब सोनाराम फरसा ने ठेकेदार से प्राप्त नक्सलियों के लेखी रूप में से अपने धमकी देकर सोनाराम फरसा, विजय जुर्गी, रामलाल करमा और राजेंद्र कुडती के माध्यम से लेखी वसूली की जा रही थी। इन चारों को वर्ष 2022 में एक करोड़ रूपए लेखी वसूलने का टारगेट दिया गया था। जिसके लिए धर्मकांड क्षेत्र में तैय्यत ठेकेदार को जान-माल नुकसान पहुंचाने की धमकी देकर करोड़ों रूपयों की लेखी वसूली किए। सोनाराम फरसा, विजय जुर्गी, रामलाल करमा, राजेंद्र कुडती ने अपने बैंक अकाउंट के माध्यम से लेखी के तकरीबन 60 लाख रूपए प्राप्त किए और बाद में बैंक से नादी निकासकर नक्सलियों को पहुंचाने का कार्य करते थे।



हसदेव के सम्मान में युवा कांग्रेस मैदान में, दत्तेवाड़ा मुक्तिधाम में पौधारोपण किया गया

दत्तेवाड़ा 10 अगस्त। युवा कांग्रेस ने भारतीय युवा कांग्रेस के 64वें स्थापना दिवस के मौके पर भारतीय भाषा, धार्मिक एवं क्षेत्रीय विविधताओं के ढांचे के सद्भावना और समभाव के सिद्धांत को बनाए रखने का संकल्प देकराया। इसके अलावा सामाजिक कुरीतियों को दूर करने का प्रयास, महिलाओं व शोषित वर्ग के विकास व उत्थान के लिए कार्य करने, आतंकवाद के संपूर्ण विनाश को सतत मुकाबला करने का भी संकल्प देकराया। 9 अगस्त 1960 को पूर्व प्रधानमंत्री स्व. इंदिरा गांधी ने युवाओं की सहभागिता के लिए मोचा संगठन के रूप में युवा कांग्रेस की मान्यता दी। उन्होंने युवाओं से संगठन से जुड़ने की अपील की। उन्होंने कहा कि भारत युवाओं का देश है। लेकिन वर्तमान समय में केंद्र की मोदी सरकार युवाओं को नजरअंदाज कर रही है हर साल दो करोड़ रोजगार देने का झूठे वादे कर के सत्ता पर बैठी गैंगी बहरी सरकार ने लगातार युवाओं के साथ छल किया है जिससे अब युवाओं को सावधान रहने की जरूरत है, कार्यक्रम में उपस्थित जिला कांग्रेस कमेटी के महामंत्री विमल सलाम, सहदेव मौर्य, उमेश कश्यप, संदीप राठौड़, अविनाश सरकार, अर्जुन भास्कर, गोपेंद्र सिंह, शैलेंद्र यादव, चंद्रप्रकाश चोवानी, तरुण मंडवी, सोम आत्रम, अरुण सोनानी, शेखर मंडवी, छविंद नेताम, आयुष यादव, दिनेश लेखानी एवं युवा साथी उपस्थित थे।

विश्व आदिवासी दिवस के कार्यक्रम में केबीकेएस के संस्थापक हुए शामिल

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

विश्रामपुरी 10 अगस्त। सर्व आदिवासी समाज विकासखंड बंडेराजपुर के तत्वधान में संयुक्त राष्ट्र संघ द्वारा घोषित विश्व आदिवासी दिवस 9 अगस्त 2024 को विश्रामपुरी में 30000 से ज्यादा की संख्या में देखने को मिला ब्लॉक मुख्यालय क्रिकेट स्टेडियम ग्राउंड में कार्यक्रम आयोजित हुआ और केबीकेएस के सेना पति अश्वनी कागि जी पहली बार उपस्थित हुए।

ब्लॉक के आदिवासी समाज के द्वारा वृद्ध रैली के साथ शाहिद गुंडा दूर चौक पुराना थाना के सामने भूमि पूजन किया 7 रानी दुर्गावती चौक आंजोरी कॉम्प्लेक्स के सामने भूमि पूजन किया और गेदसिंह चौक मंडी गेट के पास सर्व आदिवासी समाज के द्वारा भूमि पूजन किया, सामाजिक भवन, का भी भूमि पूजन किया भूमि पूजन में उपस्थित गायता, पटेल, पुजारी और समाज के समस्त पदाधिकारी गण, जनप्रतिनिधि, सर्व आदिवासी समाज ब्लॉक अध्यक्ष-श्रवण कुमार मरकाम, पूर्व ब्लॉक अध्यक्ष - सोनसाय मरकाम, पूर्व विधायक (केशकाल) - सेवक राम नेताम, ब्लॉक सचिव - बिदेश राणा, उपाध्यक्ष - उग्रेश कुंजाम, आसकरणा, अमरचंद, संरक्षक - धनीराम मरकाम, मलोराम, लखमू, सहसचिव - तुलसीराम नेताम, कोषाध्यक्ष - दिलीप नेताम, प्रवक्ता संतुराम, सलाहकार - शंभूराम चांदेकर सीताराम मरकाम, संगठन प्रभारी दलसाय परस्ते, सभी पदाधिकारीगण, सदस्य उपस्थित थे।



मीडिया प्रभारी - संतोष मरकाम, कैलाश मरकाम, कार्यकारिणी सदस्य साधु राम नेताम, माखन, देवलाल, जयलाल मरकाम परोड़, जयलाल बलंगा, मेघनाथ, पुरषोत्तम, महेंद्र, कारिया, युवा प्रभाग अध्यक्ष - बलदेव नेताम, युवा प्रभाग सचिव - रविशंकर कोराम, महिला प्रकोष्ठ अध्यक्ष - जूही शोरी, सह सचिव महिला प्रकोष्ठ - बिमला नेताम, उपाध्यक्ष युवा संगठन सलाहकार- सोमनाथ नेताम, उपाध्यक्ष महिला प्रकोष्ठ - शांति नेताम, ब्लॉक गोंडवाना युवा प्रभाग अध्यक्ष - अजय मरकाम और सभी पदाधिकारीगण, सदस्य उपस्थित थे।

संकुल स्तरीय पालक-शिक्षक बैठक सम्पन्न

बैठक में शिक्षा के महत्व और उद्देश्यों को रेखांकित किया गया

मगरलौड 10 अगस्त। संकुल केंद्र मगरलौड (ब) का संकुल स्तरीय पालक, शिक्षक मेगा बैठक का आयोजन प्राचाडुई शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मगरलौड श्री एच के दूढ़कार जी की अध्यक्षता में विद्यालय के सभा कक्ष में सफलतापूर्वक संपन्न हुआ। पालकों के साथ बेहतर सवाद स्थापित करने उन्हें बच्चों की प्रगति से अवगत कराने एवं बच्चों में भविष्य की सम्भावनाओं का आकलन कर पालकों के साथ समन्वय साधने हुए शिक्षा गुणवत्ता बढ़ाने तथा राष्ट्रीय शिक्षा नीति को सम्पूर्ण जानकारी प्रदान करने के उद्देश्य से आयोजित इस बैठक की मुख्य अतिथि के रूप में पुनुराम साहू राज कवि/लेखक, साहित्यकार, मोहन चक्रधारी, डॉ अरुंधति देवांगन, मंशाराम साहू अध्यक्ष शाला प्रबंधन एवम विकास समिति उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मगरलौड, गुलशन साहू अध्यक्ष शाला प्रबंधन समिति अंग्रेजी माध्यम उच्च प्राथमिक शाला मगरलौड, नोहर निषाद अध्यक्ष कल्या उच्च प्राथमिक शाला मगरलौड, कमलेश साहू अध्यक्ष अंग्रेजी माध्यम प्राथमिक शाला मगरलौड, मयू लाल यादव अध्यक्ष प्राथमिक शाला कमरौद,



भुवन लाल साहू अध्यक्ष उच्च प्राथमिक शाला कमरौद, भुनेश्वर कुमार साहू अध्यक्ष प्राथमिक शाला भरदा, श्रीमती प्रतिभा साहू उच्च प्राथमिक शाला भरदा के शाला प्रबंधन समिति के अध्यक्ष, पदाधिकारी एवम समस्त सदस्य थे। संकुल अंतर्गत समस्त शालाओं के प्रधानाचार्यों, शिक्षकों एवम सैकड़ों पालकों की उपस्थिति में सर्वप्रथम माँ सरस्वती के छायाचित्र की पूजा, अर्चना की गई और बैठक का विधिवत शुभारम्भ किया गया। प्रख्यात कवि वीरेंद्र सरल प्रधानाचार्य ने अपनी कविता के माध्यम से शिक्षा के महत्व और बैठक के उद्देश्यों को रेखांकित किया। डॉ देवांगन के द्वारा तनाव रहित, भयमुक्त शिक्षा एवम बाल मनोविज्ञान पर केंद्रित जानकारी प्रदान की गई। तदुपरान्त बैठक के बारह महत्वपूर्ण मुद्दों पर क्रमशः शासकीय प्राथमिक शाला बालक मगरलौड अंग्रेजी माध्यम द्वारा मेरा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चों ने आज क्या सीखा, बच्चा बोलना बेझिझक, शासकीय प्राथमिक शाला कमरौद द्वारा बच्चों की अकादमिक एवम परीक्षा तथा पुस्तक की उपलब्धता पर चर्चा, शास माध्यमिक शाला कल्या उच्च प्राथमिक शाला भरदा द्वारा बच्चा कौना एवम छात्र दिनचर्या, शासकीय

एक नजर

विकसित भारत मंत्र, भारत हो नरो से स्वतंत्र

महासमुन्द्र 10 अगस्त । जिले में नशा मुक्त भारत अभियान के तहत विकसित भारत मंत्र, भारत हो नरो से स्वतंत्र की थीम पर 12 अगस्त को विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। यह आयोजन समाज कल्याण संचालनालय द्वारा किया जा रहा है, जिसमें जिले के सभी शासकीय और अशासकीय शालाओं, महाविद्यालयों, आई.टी.आई, पॉलिटेक्निक, पब्लिक संस्थाओं, और शासकीय कार्यालयों में नशामुक्ति हेतु शपथ दिलाई जाएगी।

इस कार्यक्रम के क्रियाव्यवहारे के लिए मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्री एस. आलोक को नेडल अधिकारी नियुक्त किया गया है। जिला शिक्षा अधिकारी को शासकीय और अशासकीय शालाओं में, और प्राचार्य शासकीय महाप्रभु वल्लभाचार्य स्नातकोत्तर महाविद्यालय, मंचवा, महासमुन्द्र को महाविद्यालयों में नशामुक्ति शपथ, अंतर शाला कॉम्युटेशन, सेमिनार, वेब सेमिनार, और वर्कशॉप के आयोजन का दायित्व सौंपा गया है। इसके अतिरिक्त जिला खेल अधिकारी खेल-कूद प्रतियोगिताएं, मानव श्रृंखला और छात्रों की रैली आयोजित करेंगे। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों और नर्सिंग कॉलेजों में शपथ, सेमिनार और वर्कशॉप का आयोजन करेंगे। समस्त कार्यालय प्रमुख अपने-अपने कार्यालयों में नशामुक्ति शपथ दिलाएंगे। सर्व मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत द्वारा ग्राम पंचायतों में भारत माता वाहिनी के सदस्यों के माध्यम से नशामुक्ति रैली और शपथ का आयोजन किया जाएगा। कार्यक्रम के अंतर्गत डी.ओ.सी.एनएसएस के छत्र/छत्राओं द्वारा नुक़ड़ नाटक की प्रस्तुति भी दी जाएगी। उप संचालक समाज कल्याण जिले में आयोजित कार्यक्रमों की जानकारी और फोटोग्राफ्स निर्धारित पत्र में प्राप्त कर सामाजिक न्याय और अधिकारिता विभाग(छहसृक्ष) की वेबसाइट पर अपलोड करेंगे।

जनप्रतिनिधि, अधिकारी, कर्मचारियों ने बाइक रैली निकाल नगरवासियों से की हर घर तिरंगा फहराने अपील



महासमुंद्र 10 अगस्त । 15 अगस्त तक देशभर में हर घर तिरंगा अभियान चलाया जा रहा है, इस अभियान के तहत लोगों को अपने घरों और दफ्तरों में तिरंगा फहराने के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है। इसी क्रम में नगर पालिका परिषद महासमुंद्र के जनप्रतिनिधि, अधिकारी कर्मचारियों ने आज बाइक रैली निकाली। रैली नगर पालिका से शुरू होकर मुख्य मार्ग का भ्रमण करते हुए वापस नगर पालिका में समाप्त हुई। हर घर तिरंगा अभियान के तहत देशभर में तिरंगा रैलियां निकाली जा रही हैं। इस संबंध में मुख्य नगर पालिका अधिकारी लवकेश कुमार ने बताया है कि 15 अगस्त तक देशभर में हर घर तिरंगा अभियान चलाया जा रहा है इस अभियान के तहत लोगों को अपने घरों और दफ्तरों में तिरंगा फहराने के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है। इसी क्रम में नगर पालिका परिषद महासमुंद्र के जनप्रतिनिधि अधिकारी कर्मचारियों ने बाइक रैली निकाल कर नगर वासियों से अपील की है कि 9 अगस्त से लेकर 15 अगस्त तक %हर घर तिरंगा% अभियान का हिस्सा बनें। बाइक रैली में प्रमुख रूप से पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष श्री पवन पटेल, पाषंड श्री देवीचंद राठी, श्री महेन्द्र सिका, मुख्य नगर पालिका अधिकारी श्री लवकेश कुमार, उप?अभियंता श्री दिलीप करण, स्वच्छता भारी श्री दिलीप चन्द्राकर, जल प्रभारी श्री सीताराम चेलक, श्री करण कुमार यादव, श्री सुरेश तिवारी, श्री मनोज सोनी, स्वच्छ भारत मिशन प्रभारी नरीशद बक्शा, ममता बग्गा, प्रेम शीला बघेल सहित बड़ी संख्या में नगर पालिका के अधिकारी कर्मचारी एवं नागरिक उपस्थित थे।

गांव के डॉक्टर से जब बीमारी दूर नहीं हुई तो कर दिया शहर रिफर

पथलगांव, 10 अगस्त।गांव के झोलाछाप डॉक्टर से ईलाज कराने की कीमत एक गर्भव परिवार को दो मासुम बेटियों को अपनी जान देकर चुकानी पड़ी। गांव के झोलाछाप डॉक्टर ने गंभीर बीमारी का ईलाज गांव के क्लीनिक में लंबे समय तक अपने तरीके से करते रहा, जब बीमारी उसके हाथ से निकलकर गंभीर अवस्था में पहुंच गयी तो उसे पहर के डॉक्टरों के पास ईलाज कराने के लिए रिफर कर दिया। मामला तेजपुर के ग्राम ढोबागांव का है, जहां के रहने वाले रामलाल नाग का आज पथलगांव के सिविल हॉस्पिटल में रो रो कर बुरा हाल था, उसकी दो बेटियों का घब पोस्टमार्टम के लिए उसके सामने रखा हुआ था, उसने बताया कि छ: वर्ष की बेटी अंजनी नाग कक्षा पहली में पढती थी, कुछ दिन पहले ही उसे अचानक से बुखार हो गया, अंजनी के साथ ही दस वर्ष की संजना नाग जो कक्षा छठवीं की छात्र थी वह भी छोटी बहन की तरह ही बुखार से तपने लगी, गांव में चिकित्सा की सुविधा ना होने के कारण गांव में ही आकर ईलाज करने वाले एक झोलाछाप डॉक्टर ने दोनों बहनों का ईलाज पुरु कर दिया। ईलाज के दौरान उन्होंने डॉक्टर को फैंस के रूप में हजरो रूपये भी दिये, परंतु डॉक्टर के ईलाज से दोनों बहनों की तबियत में कोई सुधार नहीं हुआ। मजबूर पिता ने कई बार बेटियों का ईलाज पहर के डॉक्टरों के पास कराने की बात कही, परंतु झोलाछाप डॉक्टर ने उन्हे दूसरी जगह जाने नहीं दिया, जब दोनों ही बहनों की स्थिती उसके हाथ से बेकाबु हो गयी तो मंगलवार को दोनों बहनों को बाहर ले जाकर ईलाज कराने की बात कह कर अपना पल्ल झाड़ लिया।।

शासकीय वाहन की नहीं मिली सुविधा- झोलाछाप डॉक्टर का जवाब मिलने के बाद पिता ने बेटियों का ईलाज शहर के हॉस्पिटल में कराने के लिए पासकीय वाहन की सुविधा लेनी चाही, परंतु यहा भी उसकी मजबुरी ने साथ नहीं छोड़ा। शासकीय वाहन ना मिलने पर वह निजी वाहन से पथलगांव के सिविल हॉस्पिटल तक दोनों बिमार बेटियों को लेकर पहुंचा, परंतु तब तक बहुत दे हो चुकी थी, सिविल हॉस्पिटल पहुंचने के बाद जांचकर्ता चिकित्सको ने दोनों बहनों को मृत घोशित कर दिया। यह सुनते ही परिजनो के सिर पर मानो दुखो का पहाड टूट गया हो।

कांग्रेस भड़काऊ बयानों से बाज आये: सांसद रुपकुमारी चौधरी

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

महासमुन्द्र, 10 अगस्त। महासमुन्द्र लोकसभा क्षेत्र की सांसद श्रीमती रूपकुमारी चौधरी ने कांग्रेस के वरिष्ठ नेताओं की उस बयान की कटोर निंदा करते हुए कहा ,जिसमें उन्होंने कहा कि -बंगलादेश के जैसे भारत में भी अराजकता फैलेगी।- यह बयान न केवल गैर-जिम्मेदाराना है, बल्कि यह भारत की लोकतांत्रिक प्रणाली, स्थिरता और संविधान के प्रति अविश्वास को भी दर्शाता है। ऐसे बयान न केवल भारतीय जनता की भावना को ठेस पहुंचाते हैं, बल्कि यह देश की गरिमा, संप्रभुता और एकता पर भी प्रश्नचिह्न लगाते हैं।सांसद रूपकुमारी ने कहा कि भारत दुनिया का सबसे बड़ा लोकतांत्रिक देश है, जो अपनी विविधता, समृद्ध सांस्कृतिक धरोहर, और संवैधानिक मूल्यों पर आधारित शासन व्यवस्था के लिए जाना जाता है। यहाँ का कानून और व्यवस्था देश की जड़ों में गहराई से स्थापित है, और ऐसी किसी भी अराजकता की संभावना को रोकने के लिए पर्याप्त तंत्र मौजूद हैं। भारत की तुलना बंगलादेश जैसी स्थिति से करना अत्यंत निंदनीय है और यह बयान कांग्रेस की राजनीति की गहराई में छिपी नकारात्मकता और हताशा को उजागर करता है।यह बयान एक स्पष्ट उदाहरण है कि किस प्रकार कांग्रेस देश की स्थिति को अस्थिर करने के लिए आधारहीन और भड़काऊ बातें कर रही है। इस तरह के बयान न केवल देश की आंतरिक सुरक्षा को खतरे में डाल सकते हैं,



बल्कि यह भारत की अंतरराष्ट्रीय छवि को भी नुकसान पहुंचा सकते हैं। यह कहना कि भारत में अराजकता फैलेगी, भारतीय लोकतंत्र और इसके संस्थानों पर सीधा हमला है, जो न केवल अनुचित है बल्कि पूरी तरह से अस्वीकार्य भी है।भारत एक सशक्त और समृद्ध राष्ट्र है, जो अपने नागरिकों की सुरक्षा और समृद्धि के लिए प्रतिबद्ध है। यहाँ का संविधान और कानून की व्यवस्था किसी भी प्रकार की अराजकता को जन्म देने की संभावना

को समाप्त करती है। इस संदर्भ में कांग्रेस द्वारा की गई इस प्रकार की टिप्पणी अत्यंत गैर-जिम्मेदाराना और भड़काऊ है। सांसद श्रीमती रूपकुमारी ने कांग्रेसी नेताओं के दिए गए बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि कांग्रेस को यह समझना चाहिए कि ऐसे बयान केवल राजनीतिक लाभ के लिए नहीं दिए जा सकते, क्योंकि इससे देश की सुरक्षा और अखंडता पर भी प्रश्न उठते हैं। यह बयान न केवल भारत के नागरिकों का अपमान है, बल्कि यह देश की संवैधानिक प्रणाली और उसकी स्थिरता पर भी प्रश्नचिह्न लगाने की कोशिश है।यह स्पष्ट है कि कांग्रेस का यह बयान एक सस्ती राजनीतिक चाल है, जिसका उद्देश्य जनता में डर और भ्रम पैदा करना है। लेकिन ऐसे बयान देश के विकास और स्थिरता के लिए हानिकारक हैं और इन्हें गंभीरता से लिया जाना चाहिए। कांग्रेस को ऐसे बयानों के लिए माफी मांगनी चाहिए और भविष्य में इस तरह की गैर-जिम्मेदाराना बयानबाजी से बचना चाहिए, जो न केवल देश के प्रति अनादर को दर्शाता है बल्कि यह भी दिखाता है कि उनके पास सकारात्मक और रचनात्मक राजनीति की कमी है। इस बयान की सख्त निंदा होनी चाहिए और यह संदेश दिया जाना चाहिए कि भारत एक मजबूत लोकतंत्र है, जहाँ कानून और व्यवस्था का राज है, और किसी भी प्रकार की अराजकता फैलने की कोई संभावना नहीं है। भारत के नागरिक इस तरह के भ्रामक और आधारहीन बयानों को नकारते हैं और अपने देश के प्रति गर्व और सम्मान के साथ खड़े रहते हैं।

मनरेगा का लेबर बजट 20 अगस्त से बनेगा

■ वित्तीय वर्ष 2025-26 के लेबर बजट बनाने प्रशिक्षण में दी गई विस्तृत जानकारी

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बीजापुर, 10 अगस्त। महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना में ग्राम पंचायत में जाबकाईधारी परिवारों को मांग के आधार पर कार्य उपलब्ध कराये जाते हैं। मनरेगा योजनांतर्गत कार्यों की स्वीकृति के लिए ग्राम सभा में अनुमोदन होना आवश्यक है। 20 अगस्त को आयोजित होने वाले ग्राम सभा के दिन में लेबर बजट बनाने की शुरुआत की जावेगी। उक्त जानकारी जिला पंचायत में प्रशिक्षण में दी गई। कलेक्टर श्री अनुराग पाण्डेय के निर्देशन एवं जिला पंचायत मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री हेमंत रमेश नंदनवार के मार्गदर्शन में जिला पंचायत सभागार में वित्तीय वर्ष 2025-26 के लेबर बजट बनाने हेतु एक दिवसीय प्रशिक्षण 8 अगस्त को आयोजित किया गया।सहायक परिियोजना अधिकारी मनीष सोनवानी ने लेबर बजट बनाये जाने में प्रमुख रूप से ध्यान दिए जाने वाले विषय-वस्तुओं को विस्तार से



बताता कि मनरेगा अंतर्गत श्रम-सामग्री का अनुपात 60-40 का होना आवश्यक है। मनरेगा योजनांतर्गत कार्यों के अनुमय कार्य हैं जिसे लेबर बजट में लिया जा सकता है। प्राकृतिक संसाधन प्रबंधन के कार्यों में 65 प्रतिशत एवं कृषि एवं उससे जुड़े गतिविधियों से संबंधित कार्यों में 60 प्रतिशत के आधार पर लिया जाना आवश्यक है। लेबर बजट बनाये जाने हेतु बॉटम अपफ एपॉच आधारित प्रक्रिया अपनायी जानी है। ग्राम के विकास को कार्ययोजना ग्राम स्तर पर ही तैयार किये जाने हैं। सक्रिय महिला, समूह की महिलाएं घर-घर महिलाओं को मनरेगा योजना किये

जाने वाले कार्यों एवं वर्ष भर में उस परिवार को माह वार औसतन आवश्यक काम की मांग की वस्तु स्थिति तैयार करेंगे।

प्रशिक्षण में मो. शालहीन खान एसोसिएट प्रैक्टिशनर ट्रांसफार्मिंग रूरल इंडिया, कल्पना दीप डीपीएम एन आर एल एम, जिनेश कुमार प्रोग्राम, प्रशांत यादव प्रचार प्रसार अधिकारी के अलावा मनरेगा योजना के चारो जनपद से कार्यक्रम अधिकारी , तकनीकी सहायक , राष्ट्रीय को कार्ययोजना मिशन के बी पी एम, कलस्टर लेबल फेडरेशन के अध्यक्ष , सचिव एवं अन्य पदाधिकारी शामिल रहे।

नेशनल जूनियर गर्ल्स फुटबॉल चैंपियनशिप, छा की टीम आंध्रप्रदेश रवाना



बीजापुर, 10 अगस्त। एनटीपीसी कोरबा में 17 जुलाई से 20 जुलाई 2024 तक आयोजित प्रतियोगिता में डीएफए (डिस्ट्रिक्ट फुटबॉल एसोसिएशन) बीजापुर एवं

डीएफए बस्तर के बीच खेला गया था जिसमें डीएफए बस्तर ने 5 - 0 से जीत दर्ज किया था।इससे पहले लीग मैच में डीएफए बीजापुर ने डीएफए रायपुर एवं डीएफए

दुर्ग को हराकर फाईनल में प्रवेश किया जहां उनका मुकामला डीएफए बस्तर से हुआ था। प्रतियोगिता में उत्कृष्ट खेल के आधार पर नेशनल फुटबॉल चैंपियनशिप के लिए छत्तीसगढ़ टीम का चयन किया जाना था। जिसके कैम्प के लिये तीस खिलाड़ियों का चयन किया गया जिसमें बीजापुर के आठ खिलाड़ियों का चयन हुआ था।कैम्प 21 जुलाई से 7 अगस्त तक एनटीपीसी कोरबा में लावदा गया -कैम्प के पश्चात तीस खिलाड़ियों में से बाईस खिलाड़ियों का चयन रिकल के आधार पर नेशनल टीम के लिये किया गया, जिसमें बीजापुर के सात खिलाड़ियों का चयन छत्तीसगढ़ टीम के लिये हुआ जिसमें प्रेमा यालम, सुजाता कोरंम, कोशल्या हक्का, मुस्कान यालम, दीपिका, माधवी और जहानवी है। छत्तीसगढ़ फुटबॉल टीम के कोच के रूप में बीजापुर स्पोर्ट्स अकादमी की कोच ज्योति यादव (ए एफ सी सी लाइसेंस एवं एन आई एस) को हेड कोच की जिम्मेदारी दी गई है।

अल्प समय में ही नागरिकों की समस्या का समाधान किया जा रहा: अनिता

महासमुंद्र, 10 अगस्त । मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के मंशानुरूप और नगरीय प्रशासन मंत्री श्री अरुण साबर के मार्गदर्शन में जनसमस्या निवारण पखवाड़ा शिविर नागरिकों की समस्याओं और मांगों के समाधान के लिए नगरीय निकायों में सतत जारी है। गुस्वार को महासमुंद्र के वार्ड क्रमांक 12 और 23 के नागरिकों की समस्याओं और मांगों के समाधान के लिए श्री राम पाटशाला में इस पखवाड़ा का आयोजन किया गया था। जिसमें 286 आवेदन प्राप्त हुए। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष श्रीमती अनिता जो रावटे मौजूद थी। शिविर में पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष श्री पवन पटेल, पाषंड श्री देवीचंद राठी, श्री महेन्द्र जैन, श्रीमती मीना वर्मा, श्री राजेन्द्र चन्द्राकर, श्री डमरू मांडी, श्री महेन्द्र सिका, श्री विष्णु गुरुदत्ता श्री लोकेश्वर साहू, श्री ताराचंद तांडी, श्रीमती उत्तरा प्रहरे, श्रीमती श्री वजीर अरोरा मौजूद थे। शिविर में नगरीय प्रशासन के संयुक्त संचालक श्री लोकेश्वर साहू, मुख्य नगरपालिका अधिकारी श्री लवकेश कुमार भी मौजूद थे।

मुख्य अतिथि श्रीमती अनिता जो रावटे ने शिविर में पहुंचे लोगों से उनकी समस्याओं के संबंध में जानकारी ली और समाधान के लिए संबंधित विभाग के



अधिकारियों को निर्देश दिए। उन्होंने अपने प्रबोधन में कहा कि यह शिविर जनता की समस्याओं के निराकरण के लिए एक महत्वपूर्ण मंच है जिसके माध्यम से लंबित प्रकरणों का निराकरण किया जा रहा है। सभी नागरिक इसका अधिक से अधिक लाभ उठाएँ। छत्तीसगढ़ सरकार की नयी प्रखेनीय कार्य कि संघर्ष है।शिविर में उन्होंने कहा शिविर का मुख्य उद्देश्य नागरीय समस्याओं का तत्काल और समय-सीमा में निराकरण करना है। नई सरकार ने 6 महीने की अल्प अवधि में ही उपलब्धनीय कार्य कि संघर्ष है।शिविर में लोकेश्वर साहू ने भी शिविर को संबोधित करते हुए कहा कि इस पखवाड़े का उद्देश्य स्थानीय समस्याओं का समाधान

और नागरिक सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित करना है। स्थानीय स्तर पर प्राप्त समस्याओं का समाधान स्थानीय स्तर पर किया जाएगा वहीं शासन से संबंधित समस्याओं को नगरपालिका के माध्यम से निराकरण कर दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि महतारी वंदन के हितग्राहियों को पूरा लाभ मिले इसके लिए छोटे-छोटे त्रुटियों को सुधारकर पुनः आवेदन हेतु अवसर दिया जाए। उन्होंने कहा कि हितग्राहियों के आधार और बैंक लिंकेज का समाधान जल्द ही किया जाएगा। शिविर को पाषंड श्री देवीचंद राठी, श्री महेन्द्र जैन, श्री राजेन्द्र चंद्राकर ने भी संबोधित किया और कहा कि नगरपालिका को छोटी-छोटी समस्याओं जैसे सफाई, बिजली, पानी आदि का तत्काल निराकरण करना चाहिए। उन्होंने नागरिकों से अपनी मांग और समस्याओं के संदर्भ में आवेदन देने और इस शिविर का लाभ उठाने की अपील की। श्री राठी

राजनंदागांव विसं की जर्जर सड़कों पर

चलने मजबूर हैं ग्रामीणजन: तिवारी

राजनंदागांव,10 अगस्त। स्वदेशी जागरण मंच के जिला प्रचार प्रसार प्रमुख एवं संपादक कमलेश तिवारी ने जर्जर सड़कों को लेकर कांग्रेस भाजपा के नेताओं द्वारा धामक ब्यान जारी कर वाहवाही लूटने का जो सिलसिला शुरू किया है उस पर ध्यान देने की सख्त आवश्यकता है। तिवारी ने अपने ब्यान में कहा है कि ग्रामीण इलाकों में कई सड़कें आज भी जर्जर हैं। वहीं कुछ को बनाने का काम शुरू भी किया गया है लेकिन ठेकेदारों एवं विभागीय अधिकारियों ने तालमेल न होने के कारण ग्रामीणजन चिथड़े कीचड़ मिट्टी दलदल में आवागमन करने मजबूर हैं। क्षेत्र के बड़े जनप्रतिनिधि कभी इन इलाकों का दौरा नहीं करते। जिसके कारण इस प्रकार की अराजकता ग्रामीण इलाकों में आवागमन को लेकर है। राजनीतिक पार्टी के नेता झूठी वाहवाही लूटने के लिए एक दूसरे पर दोषारोपण कर देकर सरकारों को दोषी बताते हैं। श्री तिवारी ने कहा है कि इस प्रकार के ब्यानबाजी से आवागमन की सुविधा ग्रामीणजनों को नहीं मिलना है।

3 माओवादियों ने किया पुलिस के समक्ष आत्मसमर्पण किया



बीजापुर,10 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। पुलिस महानिरीक्षक बस्तर रेंज एवं उप पुलिस महानिरीक्षक दंतबाड़ा, उप पुलिस महानिरीक्षक केरिपु (परिचालन) बीजापुर के मार्ग दर्शन में जिले में चलाये जा रहे माओवादी उन्मूलन अभियान के दौरान डीआरजी, बस्तर फाईटर एवं केरिपु 85वीं वाहिनी के द्वारा किये जा रहे संयुक्त प्रयासों से तथा छगण0 शासन की पुनर्वास एवं आत्मसर्पण नीति से प्रभावित होकर पीएलजीए कंपनी नं 02 के प्लाटून नं 0 के सदस्य एवं दक्षिण बस्तर डिवीजन अंतर्गत सीआरसी प्लाटून नं 01 के सदस्य सहित 03 माओवादियों ने आज दिनांक 09/08/2024 को पुलिस अधीक्षक बीजापुर डॉ0 जितेन्द्र कुमार यादव, कमांडेंट 85वीं वाहिनी श्री सुनील कुमार राठी, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक ऑफिस, श्री वैभव बैकर, उप पुलिस अधीक्षक ऑफिस श्री सुदीप सरकार, उप पुलिस अधीक्षक डीआरजी बीजापुर श्री विनित साहू के समक्ष माओवादियों के आदिवासियों के विकास विरोधी, खोखली विचारधारा, भेदभाव पूर्ण व्यवहार, उपेक्षा व प्रताड़ना से तंग आकर एवं पूर्व छत्तीसगढ़ शासन के पुनर्वास एवं आत्मसमर्पण नीति से प्रभावित होकर आत्मसमर्पण किया। 1. रमेश फरसा पिता सुकलू फरसा उम्र 24 वर्ष।जाति मुरिया निवासी हिंगुम पटेलपारा थाना जांगला जिला बीजापुर, पीएलजीए कंपनी नं 02 प्लाटून नं 01 सदस्य, ईनाम- 08.00 लाख रुपए, वर्ष 2012 से सक्रिय2. मनकी माड़वी उर्फ सरिता पिता सोमा माड़वी उम्र 22 वर्ष जाति मुरिया निवासी चेरली कोकोड़ीपारा थाना मिरतुर जिला बीजापुर, दक्षिण बस्तर डिवीजन अंतर्गत सीआरसी कंपनी के प्लाटून नं 01 में पार्टी सदस्य ईनाम - 08.00 लाख रुपए, वर्ष 2015 से सक्रिय3. लक्ष्मण पोटांम उर्फ मुरा पिता बुधराम पोटांम उम्र 22 वर्ष जाति मुरिया निवासी पुसनार गोरोपारा थाना गंगलूर जिला बीजापुर पुसनार आरपीसी मिलिशिया प्लाटून 'सी' सेक्टर डिटी कमाण्डर, वर्ष 2015 से सक्रियरमेश फरसा, माओवादी संगठन में कार्य का विवरण-वर्ष 2012 में बाल संघम के पद पर संगठन में भर्ती हुई। वर्ष 2013 में सीएनएम सदस्य के पद पर कार्य किया। 2014 हिंगुम भूमकाल मिलिशिया सदस्य के पद पर कार्य किया। वर्ष 2015-2020 तक मे इंदर आरपीसी मिलिशिया प्लाटून सदस्य के पद पद कार्य किया वर्ष 2021 में कंपनी नं 02 के प्लाटून नं 01 में पीएलजीए सदस्य के पद पर कार्य दिया गया।

प्राथमिक शाला महेड़ में बारिश का पानी भरने से बच्चे हो रहे परेशान



बीजापुर,10 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जिले में लगातार बारिश के चलते भोपालपटनम ब्लॉक के महेड़ कन्या प्राथमिक शाला और बालक प्राथमिक शाला के आंगन में बारिश का पानी भर जाने से शाला में बालक और बालिकाओं समेत शिक्षक शिक्षिकाओं को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। स्कूल के बाजू पंचायत भवन और अस्पताल का नाली जाम होने से बारिश का पानी स्कूल के आंगन में भर जा रहा है। जिससे पाठक स्कूल के अंदर भी प्रवेश कर रहा है।कन्या प्राथमिक शाला के प्रधान पाठक मंजु रापाटी एवं बालक प्राथमिक शाला के प्रधान पाठक पुष्पाल अंशुरिया ने बताया कि स्कूल के सामने डबरी भर जाने से एक दिन बच्चों को छुट्टी देना पड़ा। गंदे पानी के जमाव होने से कीड़े मकोड़े व आसपास की गंदगी आ रही है। प्राथमिक शाला में जमा होने वाले पानी के निकाली की कोई व्यवस्था जिम्मेदारों द्वारा अब तक नहीं की गई है। भोपालपटनम में पालक शिक्षक सम्मेलन के बाद बीजापुर लौटते जिला शिक्षा अधिकारी ने मौक़े पर इस नजारे को देख कर इन दोनों स्कूल को महेड़ में संचालित दुधेडा आश्रम में संचालन करने के मौखिक आदेश दिए।

पेंशनर्स संघ के पदाधिकारियों ने कलेक्टर को ज्ञापन सौंप कर बताई समस्या



बीजापुर,10 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। पेनशनधारी कल्याण संघ व पेंशनर्स महासंघ के पदाधिकारियों ने कलेक्टर अनुराग पांडे से मिलकर ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में सेवानिवृत्त कर्मचारियों को डिजिटल परिचय प्रदाय करने, दिसंबर व जून माह हुये रिटायर्ड कर्मचारी को आगामी माह का वेतन वृद्धि जोड़कर पेंशन का निर्धारण करने व विभिन्न विभागों में कार्यरत कर्मचारियों को सेवानिवृत्ति के समय पेंशन प्राधिकार पत्र देने की मांग की गई। कलेक्टर अनुराग पांडे ने पेंशनर्स महासंघ के लोगों से बड़े ही सौहार्दपूर्ण माहौल में बात करते हुए कहा कि इस पर कार्रवाई चल रही है और जो मांग है उसे शीघ्र पूरा करने का आश्वासन दिया। संघ ने इसके बाद जिला कोषालय अधिकारी से मिलकर पेंशनर्स की समस्या से अवगत कराया गया। ज्ञापन देते समय पेंशनर्स कल्याण संघ के पदाधिकारी ब्लाक अध्यक्ष ए. सुधाकर, सचिव बीआर नरवरिया, महासंघ जिलाध्यक्ष आरडी झाड़ी, एम ए खान साथ थे।

सड़क किनारे अतिक्रमण,रख-रखाव के काम में आ रही दिक्कत

पथलगांव, 10 अगस्त। इंदिरा चौक के पास तीनों मार्ग में 200 मीटर की सड़क हमेशा खराब रहने का कारण एन.एच.के अधिकारी उसे अतिक्रमण बता रहे हैं। उनका कहना है कि सड़क किनारे बसे व्यापारी दुकानों का पसरा सड़क तक सटा रहा है,जिसके कारण साईड सोल्डर की दिक्कत होने के कारण सड़क किनारे से टूटकर बेकार हो रही है,आज राष्ट्रीय राजमार्ग के अनुविभागीय अधिकारी संजय सिन्हा एवं उपयंत्री अशोक पेंपेर ने इंदिरा चौक के पास की सड़क का जायजा लेकर मरम्मत के काम को तेज कराया,परंतु बारिश के मौसम में कराया गया कार्य लंबे समय तक सुगम सड़को का लाभ नहीं दे पायेगा। राष्ट्रीय राजमार्ग के अनुविभागीय अधिकारी संजय सिन्हा का कहना था कि शहर के बीच की सड़कें काफी सकरी हो गयी है,इंदिरा चौक के पास सकरी सड़क में ड्रिवाइंडर लगा दिया गया है,जिसके कारण बड़ी वाहनों को चलने के लिए पूरी जगह नहीं मिल पाती। बड़ी वाहनों का पहिया सड़क के साईड में लगने के कारण सड़कें जल्दी टूट रही है,उन्होंने इसके लिए साईड सोल्डर का होना बेहद जरूरी बताया,परंतु साईड सोल्डर बनाने में भी राष्ट्रीय राजमार्ग के मजदूरों को काफी दिक्कत पैदा हो रही है। इंदिरा चौक के पास स्थित दुकानदारों द्वारा अपना पसरा का दायरा सड़कों से सटा दिया गया है।

एक

नजर

कोसमबुड़ा के एकलव्य विद्यालय में मनाया गया विश्व आदिवासी दिवस

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

छुरा, 10 अगस्त। विश्व आदिवासी दिवस एकलव्य विद्यालय कोसमबुड़ा में मनाया गया। एक तीर एक कमान, सारे आदिवासी एक समान इस कार्यक्रम में अतिथिगण तोकेश्वरी मांड़ी अध्यक्ष जनपद पंचायत छुरा, छतर सिंग ठाकुर जिला संरक्षक सर्व आदिवासी समाज गरियाबंद, नीलकंठ ठाकुर प्रांतीय उपाध्यक्ष सर्व आदिवासी समाज जिला गरियाबंद, शीतल धुत्र समाजसेवी, सामाजिक कार्यकर्ता पुनितराम ठाकुर, संतोष सोरी, पालकगण हेमलता ठाकुर, राजेश्वरी ठाकुर उपस्थित हुए। कार्यक्रम का शुभारंभ अतिथिगण द्वारा छत्रपति भगवान बिरसा मुंडा, शहीद वीरनारायण सिंह, रानी दुर्गावती के छायाचित्र की पूजा अर्चना कर शुभारंभ



किया गया। अतिथियों का स्वागत विद्यालय द्वारा पौधा भेंट कर किया गया। विद्यार्थियों द्वारा अतिथि स्वागत गीत एवं नृत्य प्रस्तुति दिया गया।

स्वागत उद्बोधन प्राचार्य कमलकांत यादव के विद्यालय 2024 25 सत्र के समय सारणी, विद्यालय की गतिविधियों के छायाचित्र की पूजा अर्चना कर शुभारंभ

बार में जानकारी दिया। विद्यार्थियों द्वारा आदिवासी नृत्य प्रस्तुत किया गया। गीत संगीत प्रस्तुत कर आदिवासी झांकी दिखाया गया। कार्यक्रम में चित्रकला प्रतियोगिता, खेल गतिविधियों में विजेता खिलाड़ी को नाम घोषणा किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए तोकेश्वरी मांड़ी अध्यक्ष ने कहा हमारी

संस्कृति हमारी परंपरा बहुत ही प्राचीन है आदिवासी समाज की बोली सबसे अधिक है हमारे हमारे पुरखों ने संस्कृति को संजो कर रखा है इसको हम सबको बचाना है। नीलकंठ ठाकुर ने कहा संयुक्त राष्ट्र संघ द्वारा घोषित 9 अगस्त विश्व आदिवासी दिवस देश एवं विदेश में हर्ष-उल्लास के साथ मनाए जाते हैं हमें और हमारे समाज

को आगे बढ़ाना है इसके लिए शिक्षा अनिवार्य है बड़े पढ़ने के लिए सपना देखना अच्छी बात है उसके लिए कड़ी मेहनत की जरूरत पड़ती तभी सफलता मिलती है छतरसिंह ठाकुर ने कहा आदिवासी समाज बहुत ही सीधा और सरल है हमारी संस्कृति की पहचान सबसे अलग है हमारे समाज जनजाति समाज की परंपरा रीति रिवाज

दुनिया के सर्वश्रेष्ठ संस्कृति है आदिवासी हमेशा प्रकृति पूजक है आदिवासी समाज अपने हक के लिए लड़ाई लड़ते आ रहे हैं जल जंगल, जमीन पेसा कानून के बारे में जानकारी दिया युवाओं को शिक्षक के प्रति जागरूक किया उक्त कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए आप सभी तन-मन-धन से सहयोग प्रदान करेंगे आपका आर्थिक सहयोग ही समाज के विकास और एकता का प्रतीक है समस्त आदिवासी समाज से सादर सेवा सहयोग की अपेक्षा है। छतरसिंह ठाकुर ने कहा कि युवा ही आने वाले पीढ़ी के भविष्य है आदिवासी संस्कृति को आगे बढ़ाने का कार्य युवाओं को करना होगा। अतिथियों का आभार विद्यालय के शिक्षक ने किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में पालकगण विद्यार्थी गण विद्यालय परिवार उपस्थित थे।

संकुल स्तरीय मेगा बैठक में 10 गांव के पालक शामिल

समय के साथ शिक्षा से जुड़ने में सार्थकता : ठाकुर

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

छुरा, 10 अगस्त। छत्तीसगढ़ शासन के आदेश अनुसार प्रदेशभर के 146 विकासखंडों के 5500 से अधिक शिक्षा संकुलों में आयोजित पीटीएम मेगा बैठक के अंतर्गत संकुल केंद्र पेंड्रा में हयार सेकेंडरी स्कूल के प्रांगण में बैठक आयोजित हुई बैठक में अतिथियों के रूप में अलाराम ठाकुर पूर्व जनपद सदस्य प्रताप सिंह ठाकुर सरपंच भरवामुंडा ओंकारसिंह उपसरपंच अधारी राम ठाकुर एसएमडीसी अध्यक्ष खिलावन सरकारी

सर्वप्रथम मां सरस्वती की पूजा अर्चना कर दीप प्रज्वलित किया गया पश्चात अतिथियों का स्वागत एवं पालकों का स्वागत संकुल की ओर से किया गया मेगा पीटीएम बैठक में स्वागत उद्बोधन और बैठक के उद्देश्य की जानकारी चंद्रकुमार साहू के द्वारा देते हुए बताया गया कि छत्र-छत्राओं के शैक्षिक शारीरिक मानसिक विकास के उद्देश्य से तथा नई शिक्षा नीति



के तहत बच्चों को उचित शिक्षा मार्गदर्शन हेतु पालक शिक्षक मिलकर चर्चा कर सही राह निकालें संकुल समन्वयक कुरें ने शासन द्वारा निर्धारित 12 मुद्दों की जानकारी देते हुए मेग कोना तथा छत्र दिनचर्या पर प्रकाश डाला राजेंद्र वर्मा ने बच्चों ने आज क्या सीखा बच्चा बोलेंगा बेझिझक और परीक्षा पर चर्चा की जानकारी दी आगरदास अजगले ने पुस्तक उपलब्धता एवं बस्तर रहित शनिवार के विषय को स्पष्ट किया।

संतोष कुमार साहू ने कक्षा अनुरूप विद्यार्थियों की आयु स्वास्थ्य पोषण को रेखांकित करते हुए जाति निवास आय एवं न्योता भोज जैसे विषय पर अपनी बात

रखी साथ ही विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी को विस्तार से पालकों के बीच रखें मनोराम साहू ने छत्रवृत्ति एवं अन्य मुद्दों पर बात की साथ ही निर्मला लालवानी ने बच्चों के कुछ सामान्य मुद्दों और किशोरी बालिकाओं की समस्याओं पर चर्चा की पालकों की ओर से रेखराम प्रतापसिंह भारतराम हरिश्चंद्र देवेशकुमार भगवान सिंह ध्रुव कोमल ध्रुव आदि ने अपने विचार रखे।

डिजिटल प्लेटफॉर्म के विषय में नंदझरोखा कुरें ने बढ़िया जानकारी मोबाइल में प्रदर्शन करके दिया प्रताप सिंह ठाकुर ने अतिथि आसंदी से संबोधित करते

हुए कहा कि यदि बालक के प्रति पालक जागरूक नहीं हुआ तो आने वाली पीढ़ी को और भी बदतर दिन देखना पड़ेगा समय के साथ शिक्षा से जुड़ने में सार्थकता है कार्यक्रम का संचालन हीरालाल साहू शिक्षक ने एवं आभार राजेंद्र कुमार वर्मा ने किया।

बैठक में कक्षा 10वीं 12वीं में प्रथम आने वाले विद्यार्थियों के पालकों छवेंधर, प्रतापसिंह, रेखराम का साल श्रीपल एवं कलम देकर सम्मानित किया गया साथ ही नवोदय एवं एकलव्य विद्यालय में चर्चनित बच्चों के पिता का भी सम्मान किया गया।

कार्यक्रम में प्रमुख रूप से बुजुलाल ध्रुव परमेश्वर राजपूत मनोज कुमार उत्तमकुमार रमेश भरकाम नरभराम परसराम साजिद खान हेमिनबाई सविताठाकुर दुलारीबाई जमुनबाई अनीताबाई के साथ पंचायत के पंचगण एवं विद्यालयों के शिक्षकगण मुकेश कुमार ध्रुव हेमंत साहू नरेंद्र नागेश सुरेश साहू बुद्धेश्वर ध्रुव विदेशीराम नागेश दीनदालाल टंडन दिलीप कुमार बसंती साहू शरद साहू लतिका साहू एकतपाल बुजुलाल नेताम रूपचंद्र नेताम दिव्या नेताम सहित बड़ी संख्या में पालकगण उपस्थित रहे।

आदिवासी दिवस पर पारम्परिक वेशभूषा में पहुंचे मूल निवासी

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 10 अगस्त। कलेक्टरेट परिसर में शुरूवार को विश्व आदिवासी दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। इस अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में कलेक्टर दीपक सोनी तथा आदिवासी समाज के पदाधिकारियों ने बड़ा देव की पूजा- अर्चना किया तथा शहीद वीर नारायण सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर नमन किया। कार्यक्रम में आदिवासी समाज के लोग पारम्परिक परिधान एवं वेश- भूषा के साथ शामिल हुए। इस दौरान मल्लखम्भ प्रशिक्षण के 20 प्रतिभागियों को झुस कित का वितरण किया गया। इसके साथ ही निःशुल्क पौधा वितरण भी किया गया।

कलेक्टर सोनी ने विश्व आदिवासी दिवस की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि ऐसे अवसर एक दूसरे के साथ जुड़ने व जानने



समझने के लिए होता है। एक दूसरे से जुड़ेंगे तो समाज के बारे में जानकारी मिलेगी, समस्या या सुझाव मिलेंगे जिससे समाज की बेहतरी के लिए रास्ते निकलेंगे। उन्होंने कहा कि अपनी समस्या या बात रखने में संकोच न हो। अपनी बोली भाषा में भी बिना झिझक के समस्या या सुझाव के बारे में बता सकते हैं। समाज के विकास के लिए नवाचार पहल होनी चाहिए जिससे प्रशासन के सहयोग से

आगे बढ़ाया जा सके। उन्होंने बताया कि जिले में मल्लखम्ब खेल प्रशिक्षण की शुरुआत हुई है। जिला प्रशासन द्वारा प्रशिक्षण के माध्यम से हुनर तराशने का प्रयास किया जा रहा है।

सर्व आदिवासी समाज के जिला अध्यक्ष भूपेंद्र ध्रुवशी ने कहा कि विश्व आदिवासी दिवस सभी मूल निवासियों के लिए गौरव का दिन है। उन्होंने बताया कि

संयुक्त राष्ट्र संघ ने 9 अगस्त को विश्व आदिवासी दिवस घोषित किया है। आदिवासियों को प्रकृति के सान्निध्य में जीवन यापन करने का सौभाग्य मिला है। हमें सांवेधानिक अधिकार भी दिए गए हैं। इन अधिकारों के तहत हमें अपने समाज को आगे ले जाना है। इस अवसर पर सीईओ जिला पंचायत सुश्री दिव्या अग्रवाल, अपर कलेक्टर सुश्री दीप्ति गौते, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक हेमसागर सिदार, संयुक्त कलेक्टर बी.आर. ध्रुव, मिथलेश डोंडे, एसडीओपी निधि नाग, सहायक आयुक्त आदिवासी विकास लोकेश्वर पटेल, डॉ. एस. एल. ध्रुव, सर्व आदिवासी समाज के प्रदेश उपाध्यक्ष कमलेश ध्रुव, टेक सिंह ध्रुव, कामेश्वर मंडवो, अंजू नेताम, भातु ध्रुव, मनोहर मण्डवो सहित अन्य पदाधिकारी एवं बड़ी संख्या में सामाजिकसेवा, अधिकारी- कर्मचारी उपस्थित थे।

सुपेला-भखारा बाईपास मार्ग पर बढ़ रहा भारी वाहनों का दबाव, चौड़ीकरण की उठी मांग

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भखारा, 10 अगस्त। किसानों की कृषि कार्यों में सहूलियत लाने व खेतों तक पहुंच बनाने एवं भखारा नगर पंचायत व मुख्य मार्ग को जोड़ने के उद्देश्य से शासन-प्रशासन द्वारा सुपेला से भखारा बाईपास मार्ग का निर्माण किया गया है वहीं सिंगल लेन वाला इस मार्ग में भारी वाहनों का दबाव बढ़ गया है भारी वाहनों के प्रवेश से इस मार्ग में कई हादसे हो चुके हैं सिंगल लेन व छोटा मार्ग का होना ही हादसों का कारण बनता जा रहा है भारी वाहनों के दबाव और सड़क चौड़ीकरण की मांग करते हुए सुपेला के ग्रामीण कृष्णदयाल साहू ने बताया कि सुपेला से भखारा जाने



वाली सड़क का चौड़ीकरण नहीं होने से लोगों को आवागमन में काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। सड़क की चौड़ाई कम होने से दो पहिया वाहनों को चार पहिया वाहन से साइड लेने के दौरान कई बार

दुर्घटना के शिकार हो जाते हैं खास करके जब दोनों ओर से एक साथ चार पहिया वाहन आए तो किसी एक को सड़क की पाई कम होने से दो पहिया वाहन पड़ता है। चौड़ीकरण करने की मांग को लेकर कई बार

कराया गया। उसके बावजूद भी आज तक इस ओर कोई पहल नहीं की गई आगे उन्होंने बताया कि इस मार्ग में कड़ियों जनप्रतिनिधि व प्रशासनिक अधिकारी गुजरते हैं फिर भी इस ओर कोई ध्यान नहीं दे रहे है जो चिंता का विषय है वहीं ग्रामीण दयालु राम साहू कहना है कि बाईपास मार्ग में भारी वाहनों के दबाव को देखते हुए चौड़ीकरण करने की आवश्यकता है जिससे दुर्घटनाओं से बचा जा सके इस मार्ग को रोत से भरी भारी हाइवा वाहनों ने खस्ता हाल कर दिया है सड़क छोटा होने के साथ साथ पाई धंसने लगा है और सड़क की पाई झाड़ियों में तब्दील होते जा रहे हैं जिसके कारण लोग हादसे का शिकार हो रहे है।

खिलाड़ियों के लिए अच्छी खबर

नेवरा में बनेगा 7 करोड़ की लागत से इंडोर स्टेडियम

मॉडल बनेगा बलौदाबाजार का आईटीआई, मंत्री टंकराम वर्मा के प्रयास से हुआ संभव

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

टंकराम वर्मा को तिलदा-नेवरा वासियों एवं विशेषकर खिलाड़ियों ने धन्यवाद देते हुए आभार व्यक्त किया है। वहीं 20 करोड़ की लागत से सकरी स्थित आईटीआई को मॉडल बनाया जाएगा।

औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान: आईटीआई में छात्राओं को अब उद्योगों की मांग के मुताबिक आधुनिक प्रशिक्षण मिलेगा। क्षेत्रीय विधायक व कैबिनेट मंत्री टंकराम वर्मा के प्रयास से प्रदेश में आईटीआई को मॉडल बनाने की योजना के तहत औद्योगिक नगरी बलौदाबाजार के सकरी स्थित आईटीआई को मॉडल आईटीआई बनाने के लिए नवीनीकरण



का काम शुरू होगा। पहले चरण में कंप्यूटर हार्डवेयर एंड नेटवर्क मेंटेंस, इलेक्ट्रिशियन, फिल्टर, मैकेनिक डीजल, वेल्डर, नया बिल्डिंग कंट्रोलर, गार्ड रूम कंट्रोलर, मोटर कार पार्किंग आदि बनेगा।

मंत्री टंकराम बोले- क्षेत्रवासियों के लिए बड़ी उपलब्धि: कैबिनेट मंत्री टंकराम वर्मा ने इसे क्षेत्रवासियों के लिए बड़ी उपलब्धि

बताया है। उन्होंने कहा कि केंद्र सरकार की आईटीआई को मॉडल आईटीआई में बदलने की योजना के तहत प्रदेश में आईटीआई को अपग्रेड करने की योजना तैयार की गई है। इसके तहत यहां की आईटीआई को मॉडल आईटीआई का दर्जा मिला है। योजना के पहले चरण में प्रदेश से 160 आईटीआई के लिए 484 करोड़ का तीन वर्षीय प्रस्ताव स्वीकृत है। इसमें शासकीय आईटीआई बलौदाबाजार के लिए 20 करोड़ 13 लाख 65 हजार रुपए स्वीकृत हुए हैं। पहले चरण में कंप्यूटर हार्डवेयर एंड नेटवर्क मेंटेंस के लिए 1 करोड़ 5 लाख, इलेक्ट्रिशियन के लिए 75

लाख, फिल्टर 46 लाख मैकेनिक डीजल 44 लाख, वेल्डर के लिए 53 लाख, नया बिल्डिंग कंट्रोलर के लिए 3 करोड़ 44 लाख 59 हजार, गार्ड रूम कंट्रोलर के लिए 7 लाख 42 हजार, मोटर कार पार्किंग के लिए 1 करोड़ 25 लाख 28 हजार, स्टॉफकनट्रोल निर्माण के लिए 11 करोड़ 75 लाख 56 हजार, बाउंड्रीवाल एवं मुख्य द्वार निर्माण के लिए 34 लाख 80 हजार के कार्य शामिल हैं। तिलदा क्षेत्र के खिलाड़ियों ने मंत्री को रोत राम का धन्यवाद ज्ञापित किया वहीं भाजपा जिला महामंत्री अनिल अग्रवाल ने कहा भाजपा सरकार बनते ही क्षेत्र में सतत विकास हो रहा है।

समाचार

संक्षेप

अल्ट्राटेक लाइमस्टोन माइन को भारतीय खान ब्यूरो व खान मंत्रालय से मिली 5 स्टार रेटिंग



तिलदा-नेवरा, 10 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। भारतीय खनिज ब्यूरो ने अल्ट्राटेक सीमेंट लिमिटेड की 12 लाइमस्टोन माइन को वित्त वर्ष 2022-23 के लिए 5 स्टार रेटिंग दी है। यह अल्ट्राटेक कोयला व खनिज मंत्री द्वारा दिल्ली में 7 अगस्त 2024 को दिया गया। जिन 12 खदानों को 5 स्टार रेटिंग मिली है, उनमें परसवानी लाइमस्टोन माइन भी शामिल है। जो छत्तीसगढ़ के रायपुर (बलौदा बाजार) के पास हिस्मी सीमेंट वर्क्स, अल्ट्राटेक इंटीग्रेटेड यूनिट का हिस्सा है। कार्यक्रम में जी. किशन रेड्डी कोयला और खान मंत्री ने भारत की सबसे बड़ी सीमेंट और रेडी-मिक्स कंश्रीट (आरएमसी) कंपनी अल्ट्राटेक को सम्मानित किया। यह सम्मान भारत के खान क्षेत्र में योगदान देने और खान के सभी पहलुओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने के लिए दिया गया है। सम्मान समारोह में कोयला एवं खान राज्य मंत्री प्रतीक चंद्र दुबे भी उपस्थित थे। खनिज में उत्कृष्टता लाने के लिए अल्ट्राटेक के प्रयास भारतीय खान ब्यूरो के स्थायी खान (सस्टेनेबल माइनिंग), कुशल संचालन और प्रौद्योगिकी-संचालित खनिज प्रसंस्करण के लक्ष्यों के अनुरूप हैं। वित्त वर्ष 2022-23 के लिए अल्ट्राटेक को खानों की सभी श्रेणियों (लाइमस्टोन, लौह अयस्क, बॉक्साइट, सीसा जस्ता, मैंगनीज) में सबसे अधिक खदानों के लिए 5-स्टार रेटिंग दिए जाने का गौरव प्राप्त हुआ है। खान मंत्रालय द्वारा तैयार की गई स्टार रेटिंग सर्वोत्तम प्रथाओं को अपनाने और स्थाई विकास (सस्टेनेबल डेवलपमेंट) प्रेमवर्क के कार्यान्वयन को बढ़ावा देने पर आधारित है। रेटिंग योजना में सबसे उच्च 5-स्टार रेटिंग उन खदानों को दी जाती है जिन्होंने वैज्ञानिक और कुशल खनन, अनुमोदित उत्पादन का अनुपालन, ज़ीरो वेस्ट, पर्यावरण संरक्षण, प्रगतिशील और अंतिम उत्पादन बंद करने के लिए उठाए गए कदम, ग्रीन एनर्जी सोलिंग, भूमि, अंतर्राष्ट्रीय मानकों को अपनाना, समुदायों के जुड़ाव और कल्याण कार्यक्रम, स्थानीय पुनर्वास और अन्य सामाजिक प्रभावों जैसे मापदंडों पर सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया है।

हर घर तिरंगा अभियान के तहत भखारा के कर्मचारियों ने निकाली तिरंगा रैली



तिलदा-नेवरा, 10 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। केंद्र सरकार ने देशभर में शुरूवार से हर घर तिरंगा अभियान की शुरुआत की है इस दौरान देशवासियों से अपने घरों दत्तर पर तिरंगा पहनाने और सोशल मीडिया एकाउंट की डिस्ले प्रोफाइल में अपनी फोटो के साथ तिरंगे को भी फोटो लगाने की अपील की है। इस अभियान की शुरुआत खुद पीएम मोदी अपनी डीपी पर तिरंगा लगाकर किये हैं। आजवादी के महापर्व को विशेष बनाने के लिए केंद्र सरकार ने 9 अगस्त से देश भर में हर घर तिरंगा अभियान चलाने का ऐलान किया है। स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर भारत सरकार ने 'हर घर तिरंगा' अभियान नामक एक महत्वाकांक्षी और देशभक्तिपूर्ण पहल शुरू किया है! यह राष्ट्रव्यापी प्रयास भारतीय नागरिकों में राष्ट्रीय गौरव और एकता की गहरी भावना पैदा करने के लिए डिज़ाइन किया गया है, ताकि उन्हें अपने घरों पर राष्ट्रीय ध्वज पहनाने के लिए प्रोत्साहित किया जा सके यह अभियान 9 अगस्त से 15 अगस्त तक स्वतंत्रता दिवस समारोह के साथ चलेंगा। इसी अभियान के तहत नगर पंचायत भखारा भदेली के कर्मचारियों ने नगर में तिरंगा रैली निकाली उक्त अवसर पर नगर पंचायत भखारा की इंजिनियर ज्योति साहू, पंचायत कर्मचारी बिटु शर्मा, चंद्रप्रकाश साहू, नदिनी चौर, मंजू चौर, चोवा राम दीबी, शोभायाम साहू, भोज राम साहू सुरेंद्र साहू करण साहू सहित कर्मचारी उपस्थित रहे।

कलेक्टर ने रेलवे ओल्डर ब्रिज निर्माण के लिए प्रस्तावित स्थल व खर्च में उच्च स्तरीय पुल निर्माण कार्य का किया निरीक्षण



बालोद, 10 अगस्त (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। कलेक्टर इन्द्रजीत सिंह चन्द्रवाल ने आज चैनगंज गुण्डरेही में रेलवे फटक में निर्वाह आवागमन की सुविधा सुनिश्चित कराने के लिए रेलवे अंडरब्रिज एवं ओल्डर ब्रिज निर्माण हेतु प्रस्तावित स्थल का अवलोकन किया। इस दौरान उन्होंने गुण्डरेही विकासखण्ड के ग्राम खर्ग के तांतुला नदी में निर्माणधीन उच्च स्तरीय पुल निर्माण के कार्य का भी निरीक्षण किया। उन्होंने अधिकारियों को निर्माण कार्यों को निर्धारित समयविधि में गुणवत्तायुक्त ढंग से पूरा कराने के निर्देश दिए। इस मौके पर जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी डॉ. संजय कन्नौजे, एसडीएम सुरेश साहू, लोक निर्माण विभाग सेतु के अनुविभागीय अधिकारी टीपून संतोष सहित अन्य अधिकारीगण उपस्थित थे। श्री चन्द्रवाल ने चैनगंज गुण्डरेही में रेलवे अंडरब्रिज एवं ओल्डर ब्रिज के निर्माण हेतु प्रस्तावित स्थल के अवलोकन के दौरान संसेतु निगम के अधिकारियों से निर्माण कार्य को शीघ्र पूरा कराने हेतु भूमि अधिग्रहण एवं यूटिलिटी शिफ्टिंग आदि के कार्य के संबंध में भी जानकारी ली। अधिकारियों ने बताया कि राज्य शासन के द्वारा भू-अर्जन एवं यूटिलिटी शिफ्टिंग का प्रावधान किया गया है।

एक नजर

जैतूसाव मठ में मनाई गई नागपंचमी



रायपुर 10 अगस्त। श्री महावीर व्यायामशाला (अखाड़ा) जैतूसाव मठ, पुरानी बस्ती, में धूमधाम से नागपंचमी पर्व मनाया गया इस अवसर पर महावीर व्यायामशाला में विराजित श्री हनुमान जी की विशेष श्रृंगार कर पूजा अर्चना की गई साथ ही शेषनाथ जी की भी आराधना कर शुद्ध घी के लिए प्रज्वलित कर कटोरे में उनके लिए दूध रखा जाता है इस दिन अखाड़ा के समस्त अस्त्र-शस्त्रों की भी पूजा की जाती है घ इ स अवसर पर श्री महावीर व्यायामशाला के अध्यक्ष डॉ. रेवाराय यदु सचिव मानिक ताम्रकार, उपाध्यक्ष गजेश यदु, कोषाध्यक्ष राजेश यदु, हरीश परमाले, रमेश अनंतराम यदु, महंत राम आशीष दास, बाबूलाल यदु सहित सैकड़ों की संख्या में अखाड़ा के हलदलवा उपस्थित रहे।

कोचिंग, स्कूल, हॉस्टल, हॉस्पिटल, मॉल, सिनेमाघरों की होगी सुरक्षा जांच

रायपुर 10 अगस्त। छत्तीसगढ़ सरकार ने राज्य में संचालित सभी कोचिंग सेंटर, स्कूल, कॉलेज, हॉस्टल, हॉस्पिटल, मॉल, सिनेमा घर सहित अन्य सार्वजनिक और शैक्षणिक संस्थानों में सुरक्षा ऑडिट कराने के निर्देश जारी किए हैं। यह कदम हाल ही में दिल्ली के एक कोचिंग सेंटर में हुई त्रासदी के बाद उठाया गया है, जहां बारिश का पानी भरने से तीन छात्रों की मौत हो गई थी। इस घटना के बाद पूरे देश में कोचिंग सेंटरों और अन्य सार्वजनिक स्थानों की सुरक्षा की समीक्षा की जा रही है। सरकार ने शहरी क्षेत्रों में सुरक्षा ऑडिट समितियों के गठन के निर्देश दिए हैं, और यह सुनिश्चित करने के लिए कहा है कि एक महीने के भीतर सुरक्षा ऑडिट की प्रक्रिया पूरी कर रिपोर्ट प्रस्तुत की जाए।

अपव की समस्या को नजरअंदाज न करें

रायपुर 10 अगस्त। हेलीअन द्वारा भारत के नंबर 1 ओटीसी एंटीसिड, इनो ने एसिडिटी से तेज और प्रभावशाली राहत के लिए इनो की शक्ति और असली जीरा, अजवाइन एवं काला नमक के गुणों के साथ नया 3-इन-1 वैरिएंट लन्च किया है। इन नए वैरिएंट्स में इनो की शक्ति के साथ विश्वसनीय प्राकृतिक तत्वों के गुण हैं, जो 3 बीमारियों - एसिडिटी, गैस और अपच से राहत प्रदान करते हैं। इस नए लन्च के बारे में अभिनेता कालिदास जयराम ने कहा, जशन के मौके, खासकर दक्षिण भारत की भव्य शादियां बहुत खास होती हैं। इनमें खूबसूरत सजावट से लेकर आशीर्वाद कार्यक्रम तक सब कुछ, विशेष रूप से भोजन कार्यक्रम बहुत भव्य होता है। यहाँ पर अलग-अलग स्वाद के व्यंजन बनाए जाते हैं। तीखा इमली चावल, मुलायम मैसूर पाक, बिसी बेले बाथ देखकर कोई भी खुद पर काबू नहीं रख सकता। इतना सारा खाने के बाद एसिडिटी भी हो सकती है। तेजी से राहत प्रदान करने की इनो की विरासत अब इनो 3-इन-1 में उपलब्ध है, जो एसिडिटी और पाचन की अन्य समस्याओं से तुरंत राहत देती है, ताकि जशन की खुशी में कोई रुकावट ना आए।

बस स्टैंड में यात्री से 90 हजार की उठाईगिरी

रायपुर, 10 अगस्त। यात्री से भाटागांव बस स्टैंड में 90 हजार की उठाईगिरी का मामला सामने आया है। पूरा मामला टिकरापुरा थाने का है। जानकारी के मुताबिक एक यात्री कहीं जाने के लिए टिकट काउंटर के पास खड़ा था। इस दौरान उसके बैग से 90 हजार कैश पार हो गए। जिसकी शिकायत करने पर पुलिस ने तत्काल कार्रवाई करते 2 चोरों को हिरासत में लिया है। दोनों के कब्जे से कुछ रकम की जब्ती भी हुई है। खबर लिखे जाने तक दोनों आरोपियों से कड़ई से पूछताछ की जा रही है।

हर घर तिरंगा अभियान में उत्साह से हों शामिल : राज्यपाल

रायपुर, 10 अगस्त। राज्यपाल रमन डेका ने सभी नागरिकों से हर घर तिरंगा अभियान में उत्साह से भाग लेने की अपील की है। उन्होंने देश व प्रदेश के नागरिकों से आग्रह किया है कि अपने घरों में तिरंगा पहराएँ और स्वतंत्रता दिवस को सम्मान व गर्व के साथ मनाएँ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी की 'हर घर तिरंगा अभियान' में महत्वपूर्ण भूमिका रही है। उनके आव्हान पर यह अभियान आजादी के 75 वर्ष पूर्ण होने पर अमृत महोत्सव के तहत शुरू किया गया था। राज्यपाल ने कहा कि यह अभियान, देश भक्ति और एकता की भावना को मजबूत करेगा और राष्ट्रीय पर्व की गरिमा बढ़ाएगा। इस महाअभियान से न केवल तिरंगे के प्रति हमारा व्यक्तिगत जुड़ाव मजबूत होगा बल्कि राष्ट्र निर्माण की भावना भी सुदृढ़ होगी। उन्होंने कहा कि इस अवसर पर देश के उन महान स्वतंत्रता सेनानियों को भी याद करते हुए उनसे प्रेरणा लें और राष्ट्र निर्माण में अपनी भूमिका निभाएं।

राज्यपाल रमन डेका असम रवाना

रायपुर, 10 अगस्त(मुख्य नगर संवाददाता)। राज्यपाल रमन डेका आज अपने गृह प्रदेश असम रवाना हुए। राज्यपाल ने तिरंगा अभियान को सफल बनाने का आह्वान किया है। उन्होंने कहा कि यह अभियान देश के गर्व को ऊंचा करने के लिए है। राज्यपाल 15 अगस्त तक वापस आ जाएंगे। यहां पर ध्वजारोहण के पश्चात वे शाम को राजभवन में होने वाले कार्यक्रम में भाग लेंगे।

राज्य के 160 आईटीआई होंगे अपग्रेड

मॉडल आईटीआई के रूप में उन्नयन के लिए 484.22 करोड़ रूपए जारी

रायपुर 10 अगस्त। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय की पहल पर छत्तीसगढ़ के युवाओं को रोजगार से जोड़ने के लिए राज्य के 160 आईटीआई को मॉडल आईटीआई के रूप में उन्नयन किया जा रहा है। इसके लिए रोजगार एवं प्रशिक्षण विभाग द्वारा 484 करोड़ 22 लाख रूपए की स्वीकृति जारी की गई है। मॉडल आईटीआई में उन्नयन के पश्चात युवाओं को स्थानीय उद्योगों की मांग के मुताबिक प्रशिक्षण मिल सकेगा।

राजस्व मंत्री टंक राम वर्मा ने मॉडल आईटीआई में उन्नयन को राज्य के युवाओं के लिए बड़ी उपलब्धि बताया है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री विष्णु देव साय की मंशा के अनुरूप राज्य के आईटीआई को मॉडल आईटीआई में अपग्रेड करने की योजना तैयार की गई है। उन्होंने बताया कि योजना के पहले चरण में प्रदेश के 160 आईटीआई के लिए 484.22 करोड़ रूपए का तीन वर्षीय



प्रस्ताव स्वीकृत किया गया है। बलौदाबाजार के सकरी स्थित आईटीआई को मॉडल आईटीआई बनाने का काम जल्द शुरू होगा। इसके लिए सिडबी योजना के तहत 20 करोड़ 13 लाख रूपए की राशि की स्वीकृति जारी की गई है। राजस्व मंत्री टंक राम वर्मा ने बताया कि बलौदाबाजार के सकरी शासकीय आई

टी आई के विभिन्न ट्रेड का उन्नयन और अधोसंरचना के कार्य किये जाएंगे। शासकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में मशीन टूल्स और उपकरण के लिए 3 करोड़ 23 लाख रूपए जारी किया गया है। इसमें कंप्यूटर, हार्डवेयर और नेटवर्क मॉडर्नस के लिए 1 करोड़ 5 लाख रूपए, इलेक्ट्रिशियन के लिए 75 लाख रूपए, फीटर के लिए 46 लाख, मेकेनिक डीजल के लिए 44 लाख रूपए और वेल्डर के लिए 53 लाख रूपए शामिल है। इसी तरह सिविल वर्क में आईटीआई के नए भवन निर्माण के लिए 3 करोड़ 44 लाख रूपए, गाइड रूम के लिए 7 लाख 42 हजार रूपए, मोटर गाड़ियों के पार्किंग के लिए 1 करोड़ 25 लाख रूपए, स्टाफ क्वार्टर्स निर्माण के लिए 11 करोड़ 78 लाख रूपए तथा प्रवेश द्वार और बाऊण्ड्रीवाल के लिए 34 लाख 80 हजार रूपए की राशि स्वीकृत की गई है।

नसबंदी का ठेका बंद, शहर में बढ़ रहे डॉंग बाइट की घटनाएं

रायपुर, 10 अगस्त। शहर में आवारा कुत्तों की समस्या का अब तक समाधान नहीं निकाला जा सका है। नगर निगम ने स्ट्रीट डॉंग की सर्जरी से लेकर उन्हें शहर से बाहर छोड़ने सहित कई प्रयोग किये पर वे फेल हो गये।

गली- मोहल्लों से खूंखार कुत्तों को पकड़ने वाली डॉंग कैचर टीम एक अरसे से शहर से गुम है। नगर निगम द्वारा सोनखोरी में आवारा कुत्तों की सर्जरी और बीमार कुत्तों की देखभाल के लिए बनावये जा रहे प्रदेश के पहले डॉंग शेल्टर का काम महीनों से बंद पड़ा है। ऐसे में चौराहों और गली-मोहल्लों में इन आवारा कुत्तों के झुंड ने आम आदमी की चिंता बढ़ा दी है। वहीं निगम अप्सरों का कहना है, शिकायत आने पर कुत्तों की धरपकड़ की व्यवस्था है।

राजधानी ही नहीं, पूरे छत्तीसगढ़ में डॉंग बाइट की बढ़ती घटना ने लोगों को परेशान कर

दिया है। एक साल में सवा लाख को आवारा कुत्तों ने काटा। रायपुर जिला में सबसे ज्यादा 16 हजार डॉंग बाइट के केस सामने आये। इसके बाद भी निगम प्रशासन ने आवारा कुत्तों की आक्रामकता कम करने समुचित प्रबंध नहीं किये। 5 साल से निजी एजेंसी को इस कार्य के लिए अनुबंध देना भी बंद कर दिया है। सूत्रों के मुताबिक 2018 में शहर के अनुपम नगर में एक बच्ची पर कुत्तों के हमले की घटना से शासन ने बैरनबाजार हिंदू हाई स्कूल के पास स्थित पशु चिकित्सालय में 2 डॉक्टरों की प्रतियुक्ति पर परस्थाना की है। तब से इन डॉक्टरों के माध्यम से स्ट्रीट डॉंग की जनसंख्या नियंत्रित करने सर्जरी का कार्य किया जा रहा है, जबकि पूर्व में यह काम निविदा पर होता था, जिसमें अनुबंधित एजेंसी अपने संसाधन पर इस कार्य को किया करती थी।

चार मंत्रियों को बस्तर के चार जिलों का प्रभार, आदेश जारी

रायपुर, 10 अगस्त। राज्य सरकार ने बस्तर के चार जिलों जिनमें कांकेर, बस्तर, कोंडागांव और नारायणपुर शामिल हैं, इन जिलों के प्रभारी मंत्री तब्दील किए हैं। बृजमोहन अग्रवाल के सांसद बनने के बाद जिले के प्रभार में परिवर्तन प्रस्तावित था। राज्य सरकार ने आदेश में स्पष्ट किया है कि, मंत्रियों के पास वे जिले अतिरिक्त प्रभार के रूप में दिए जा रहे हैं। वे जिले जिसके प्रभारी वे पूर्व में थे, वह पूर्ववत् बने रहेंगे। राज्य सरकार द्वारा जारी आदेश में डिप्टी सीएम अरुण साव को कांकेर का, डिप्टी सीएम विजय शर्मा को बस्तर का, गणेश्वर एवं उद्योग मंत्री लखनपाल देवांगन को कोंडागांव का तथा राजस्व मंत्री टंकराम वर्मा को नारायणपुर जिले का प्रभारी मंत्री बनाया गया है।

पौधरोपण अभियान : एक पेड़ शहीद के मां के नाम

रायपुर, 10 अगस्त। विश्व आदिवासी दिवस पर श्रीमान पुलिस अधीक्षक श्री इंद्रिया कल्याण एलिसेला के निर्देशन पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक भानुप्रतापपुर संदीप पटेल, अनुविभागीय अधिकारी पुलिस रामेश्वर देवमुख थाना प्रभारी भानुप्रतापपुर एवं स्टाफके द्वारा शाहिद विष्णु राम लड़िया ग्राम बोपर, शहीद शालिक राम परकाम ग्राम चवेली के ग्राम में व अन्य शासकीय कार्यालय परिसर में वृक्षारोपण कार्यक्रम पोदला उरकना अभियान एक पेड़ शहीदों के मां के नाम वृक्षारोपण किया गया ।

भोले शंकर समरसता कावड़ यात्रा 11 को महादेव घाट हटकेश्वर नाथ मंदिर पहुंचेगी

रायपुर, 10 अगस्त। प्रति वर्ष अनुसार इस वर्ष भी रविवार सुबह 9 से भगवान भोले शंकर समरसता कावड़ यात्रा सर्व हिंदू समाज के नेतृत्व में बूढ़ा तलाव चौक श्रीबृद्धेश्वर मंदिर से महादेव घाट श्री हटकेश्वर नाथ मंदिर के लिए आयोजित हो रही है। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में हमारे राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ छत्तीसगढ़ प्रांत के सह प्रांत प्रचारक नारायण नामदेव रहेंगे। साथ में हिंदू जागरण मंच के संगठन महामंत्री राजेश भांगव भी रहेंगे विशेष अतिथि के रूप में भारत सेवा आश्रम

संघ के जनरल सेक्रेट्री स्वामी सिक्खरूपा नंद महाराज, दुधाधारी मठ के महंत रामसुंदर महाराज, रामकृष्ण लक्ष्मीनारायण मंदिर मठ के महंत वेदप्रकाश महाराज और रायपुर लोकसभा के सांसद पूर्व मंत्री बृजमोहन अग्रवाल रहेंगे और कावड़ यात्रा की भगवा ध्वज दिखाकर यात्रा को प्रारंभ करेंगे। इस इस भव्य कार्यक्रम का प्रबंधन समाज सेवी दहू देवांगन, मयंक गोस्वामी और उपासना सेवा फाउंडेशन के अध्यक्ष रतिकान्त साहू और उनकी पूरी टीम के द्वारा संचालित किया जा रहा है।

भवन निर्माण सामग्रियों के भाव छू रहे आसमान

प्लास्टर एवं जोड़ई के लिए रेत नहीं मिल रही मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 10 अगस्त। पिछले एक सप्ताह से हो रही अनवरत वर्षा के कारण भवनों के प्लास्टर और जोड़ई के उपयोग में आने वाली रेत नहीं मिल पा रही है। इसके कारण भवन निर्माण का कार्य प्रभावित हो गया है। इधर स्टील उद्योग की हड़ताल के कारण सरिया का भी भाव प्रति टन बढ़ गया है। वहीं सीमेंट के भी दाम बढ़ते जा रहे हैं। छात्रों में सबसे ज्यादा सीमेंट निर्माण कंपनियों हैं पर इसके भी दाम 300 से 350 रूपए प्रति बोरी तक पहुंच गए हैं।

राजधानी में विभिन्न गृह

निर्माण समितियों, शासकीय भवनों निर्माण का कार्य चल रहे हैं। बरसात में ईंट भट्टा बंद रहता है। इस कारण लाल और काले ईंट के दाम भी प्रति नग बढ़ गए हैं। लाल ईंट प्रति नग 9 रूपए तथा काला ईंट 5 रूपए प्रति नग की दर से मिल रहा है जिसके कारण समाज के कमजोर एवं निम्न वर्ग के लोग परेशान हैं। रेत की आपूर्ति भी नहीं हो पा रही है। आरंग के पास महानदी तथा राजिम से रेत लाने की बंदी होता है। कई बड़े आपूर्तिकर्ताओं ने रेत का स्टॉक कर लिया है। भवन के प्लास्टर के लिए उपयोग में आने वाली रेत नहीं मिल रही है। इसका रेट भी प्रति 100 फीट सात से आठ हजार रूपए तक हो गया है। इस समय बड़े भवन निर्माता रेत के लिए बड़े

आपूर्तिकर्ताओं से संपर्क बनाए हुए हैं। चिलहर भवन निर्माण सामग्री बेचने वाले सिर्फ बजरी एवं गिट्टी बेच रहे हैं।

राजधानी में स्पंज आयरन एंड इंडस्ट्रीज उद्योग के मालिक बिजली की दर को कम करने को लेकर हड़ताल पर रहे हैं। इसके कारण प्रति टन एक हजार रूपए इसका रेट बढ़ गया है। इस समय छज्जा एवं बीम डालने के लिए 11एमएम व 9 एमएम के सरिया की कीमत बढ़ गई है जैसे उद्योगपतियों ने अपनी हड़ताल वापस ले ली है। जिससे इसके दाम गिरने की संभावना है। ग्रेनाइट का भी उपयोग बढ़ता जा रहा है लेकिन मध्यमवर्गीय परिवार अब किचन सहित चौचट में इसका उपयोग कर रहा है। राजधानी के सुंदरनगर में काले

पत्थर की पॉलिशिंग का कार्य तेजी से चल रहा है। राजधानी में इस समय बहुमंजिली इमारतें धड़ल्ले से बन रही हैं जिसमें संगमरमर व ग्रेनाइट का उपयोग किया जा रहा है। आधुनिक भवन निर्माण सामग्रियों का भी उपयोग हो रहा है। ग्रामीण क्षेत्रों में प्रधानमंत्री आवास योजना का काम चल रहा है इसके लिए हितग्राहियों को किरतों में पैसा दिया जाता है। बरसात में भवन निर्माण सामग्रियों के भाव आसमान छूने के कारण कार्य प्रभावित हो रहे हैं। राजधानी में इस समय गांधी चौक, भनुपुरी, तेलीबाधा में चारुड़ी में मजदूर आते हैं लेकिन अभी भवन निर्माण काम नहीं होने के कारण निराश लौट जाते हैं। मध्यम वर्ग के लिए अब मकान बनाना एक सपने की तरह हो गया है।

बृजमोहन अग्रवाल के लौटते ही दक्षिण विधानसभा उपचुनाव की सरगमी तेज

चुनाव संचालन समिति के शिवरतन शर्मा बना रहे रणनीति

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 10 अगस्त। सांसद बृजमोहन अग्रवाल के नई दिल्ली से लौटने के पश्चात दक्षिण विधानसभा उपचुनाव जीतने के लिए चुनाव संचालन समिति की बैठक होनी है। चुनाव की घोषणा होने के बाद ही प्रत्याशी चयन किया जाएगा। चुनाव जीतने के लिए रणनीति बनाई जा रही है।

दक्षिण विधानसभा उपचुनाव के लिए भाजपा ने एक चुनाव संचालन समिति का गठन किया है। इसके प्रमुख शिवरतन शर्मा हैं। शिवरतन शर्मा ने बताया कि सांसद बृजमोहन अग्रवाल आज दिल्ली से लौटे हैं। उनके निवास अथवा भाजपा कार्यालय में चुनाव संचालन समिति की बैठक होगी। बैठक में रायपुर की दक्षिण विधानसभा सीट में चुनाव जीतने के लिए मण्डल अध्यक्ष एवं पार्षदों के साथ रायपुरी की जाएगी। चूंकि

भाजपा सत्ता में है इसलिए यहां भाजपा के अनेक महत्वाकांक्षी दावेदार सामने आए हैं। पूर्व विधायक शिवरतन शर्मा का कहना है कि प्रत्याशी चयन करने का काम मुख्यमंत्री एवं प्रदेश अध्यक्ष का है। हमारा काम प्रत्याशी को जीताना है। सांसद बृजमोहन अग्रवाल दक्षिण विधानसभा क्षेत्र से निरंतर चुनाव जीतते आए हैं। इस वर्ष उनके चुनाव में जीत का अंतर बढ़ गया है। यहां भाजपा के सशक्त प्रत्याशी को चुनाव मैदान में उतारा जाएगा।

कांग्रेस में उथल-पुथल, बैज ने की रायशुमारी

कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष दीपक बैज ने भी रायपुर दक्षिण विधानसभा क्षेत्र में उपचुनाव को लेकर अपने कार्यकर्ताओं से रायशुमारी की है। कांग्रेस के पूर्व विधायक सत्यनारायण शर्मा एवं धनेन्द्र साहू ने भी हार्दिकमन से मुलाकात कर नगरीय निकाय चुनाव तथा विधानसभा उपचुनाव के संबंध में चर्चा की है। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष ने आज प्रकाशों से चर्चा करते हुए कहा कि सरकार द्वारा आदिवासी दिवस की उपेक्षा की गई है।

घर घुसकर सोने का हार व नगदी चोरी करने वाला गिरफ्तार

रायपुर, 10 अगस्त। गत दिनों आरंग थानाक्षेत्र में एक घर में घुसकर घर की आलमारी में रखा सोने का हार तथा नगदी चोरी करने वाले चोर को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है तथा आरोपी के पास से चोरी का हार बरामद किया है। शिवकुमार लोधी ग्राम कर्तई थाना आरंग का रिपोर्ट दर्ज कराया था कि दिनांक 15 मई को सुबह 6 गांव में चल रहे रोजगार गारंटिी काम पर अपनी पत्नी के साथ गंगा जमुना तालाब चला गया था तथा घर में लड़की कल्पना लोधी थी प्रात करीब 9 खाना खाने घर आया खाना खाकर करीब 9:45 बजे पुनः तालाब चला गया उसी समय करीब 10बजे लड़की कल्पना लोधी ने तालाब में आकर बताई की एक

व्यक्ति मोटरसाइकिल में आया और जब मैं नहा रही थी तो उसी समय घर अंदर घुसकर अलमारी को चोरी से खोलकर सोने का मंगलसूत्र एवं सोने का हार कीमती 125000 रु एवं नगदी 15000 रूपए चोरी कर ले गया।

मामले की रिपोर्ट पर थाने में अज्ञात आरोपी के खिलाफ धारा 456 380 506 भादवी पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया गया। पुछताछ में आरोपी ने घटना दिनांक को चोरी करना स्वीकार किया। जिसके बाद पुलिस ने आरोपी के कब्जे से सोने का मंगलसूत्र एवं एक नेकलेस हार एवं घटना में प्रयुक्त मोटरसाइकिल को जप्त कर आरोपी को दिनांक 9 अगस्त को गिरफ्तार किया गया है।

ऋणी किसानों के लिए फसल बीमा जमा करने की तिथि 25 तक बढ़ी

रायपुर, 10 अगस्त। छत्तीसगढ़ के ऋणी किसान अब 25 अगस्त तक अपनी खरीफफसलों का बीमा कर सकेंगे। भारत सरकार ने ऋणी किसानों के लिए बीमा कराए जाने की निर्धारित तिथि 16 अगस्त को बढ़ाकर 25 अगस्त कर दिया है। अग्रणी कृषकों के लिए फसलों का बीमा करने की 16 अगस्त तक की निर्धारित तिथि यथावत रहेगी। गौरतलब है कि छत्तीसगढ़ सरकार के प्रस्ताव पर केन्द्र सरकार ने खरीफ बीमा कराए जाने की तिथि को बढ़ाकर ऋणी कृषकों के लिए 16 अगस्त से 25 अगस्त तक कर दी गयी है। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय एवं कृषि मंत्री राम विचार नेताम ने कृषि विभाग के अधिकारियों को

प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना का लाभ दिलाने के लिए राज्य के किसानों को फसल बीमा करने के लिए आवश्यक मार्गदर्शन देने तथा पंजीयन कराने को कहा है, ताकि प्राकृतिक आपदा से फसल नुकसान होने पर उन्हें क्षतिपूर्ति मिल सके। राज्य में कृषि विभाग द्वारा खरीफवर्ष 2024 के लिए प्रधानमंत्री फसल बीमा के लिए जारी अधिसूचना के अनुसार योजना का लाभ लेने के लिए किसानों को पंजीयन कराना जरूरी है। किसान प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के अंतर्गत धान सिंचित, अरिसिंचित, सोयाबीन, मूंगफली, मक्का, मूंग, उड़द, कोदो-कुटकी, रागी फसल का बीमा करा सकते हैं। प्रधानमंत्री फसल बीमा

योजना के तहत प्रतिकूल मौसम, सूखा, बाढ़, जलप्लावन, ओलावृष्टि आदि प्राकृतिक आपदाओं से किसानों को होने वाले फसल नुकसान की क्षतिपूर्ति होती है। योजना में ऋणी और अग्रणी किसान, जो भू-धाक व बटाईदार हो, शामिल हो सकते हैं। ऐसे किसान जो अधिसूचित ग्राम में अधिसूचित फसल का बीमा करा सकते हैं, इसके लिए किसानों को अपना आधार कार्ड, ऋण पुस्तिका, बी-1 पांचशाला खसरा, बैंक पासबुक की छायाप्रति एवं बोनी प्रमाण पत्र के साथ पंजीयन कराना होगा। बैंक अथवा चाईस सेंटेंरों के माध्यम से भी फसल बीमा कराया जा सकता है।

जिस प्रेम में स्वार्थ न हो, आत्मा के विकास की बात हो वही सच्चा प्रेम है: मणिप्रभसूरीश्वर

रायपुर 10 अगस्त। कुशल कांति खरतरगच्छ जैन संघ के तत्वावधान में चल रहे चतुर्मास में नियमित प्रवचन में आज विशेष प्रवचन में धर्म सभा को संबोधित करते हुवे खरतर गच्छाधिपति आचार्य श्री जिन मणिप्रभसूरीश्वर जी म सा ने कहा की आज श्रावण शुक्ल की पंचमी को अरिहंत परमात्मा श्री नेमीनाथ भगवान का जन्म कल्याणक दिवस है। इस अवसर पर उन्होंने कहा की जिस प्रेम में स्वार्थ न हो या आत्मा के विकास की बात हो वही सच्चा प्रेम है,जिस प्रेम में लेने देने की बात नही हो,वही सच्चा प्रेम होता है नेमकुमार का प्रेम भवो भवो का प्रेम था लोकन राजमति का प्रेम अत्य समय का प्रेम था। जैन धर्म में 24 तीर्थंकर में से दो इसे तीर्थंकर थे जिन्होंने विवाह नहीं किया था श्री मखीनाथ भगवान एवम नेमीनाथ भगवान नेमकुमार तीन ज्ञान के धनी थे उनको मालूम था कि मेरा विवाह नही होना है फिर भी लाखों बारातियों के साथ बारात निकली उनको दुनिया को करुणा का अहिंसा का बोध देना था।

